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magyar iftjuságnak különösen a mai 

körülmények között van fontos és 

lőségteljes feladata. Feladatai között 

m olyan, amelyre szeretném a figyel- 

iyomatékosan felhivni. Az egyik a ga
z- 

felkészültség, a másik a morális ön- 

A harmadik pedig a minél nagyobb 

kai iskolázottság. Ne áltassuk magun- 

És nézzünk őszintén szembe a viszo- 

1 A beálló adottságok kényszeritő 

1 fogva belátható időn belül gazda- 

éren is egymásra leszünk utaltak. 

lesz megtanulnunk, ha exisztálni aka-
 

ugy össze kell fognunk, ha szüksé
- 

an valamire, egymást kell megkeres- 

és ha valakinek anyagi exisztenciáját 

uk megteremteni vagy előmozditani, 

egymást kell támogatnunk. Bizonyos 

1ban, hogy ez nem elegendő. Annál a 

rtételnél fogva, melyet a kisebbségi 

e izetsors egymagában jelent, kétségt
elen, 

ú mi a konkurrencia terén csak akkor
 

Ma ényesülhetünk, ha minél többet tudunk, 

m ekszünk több tudást szerezni magunk- 

III8 ,mint amennyivel az átlag rendelkezik. 

alvo juk, napról-napra erősebben érezzük, 

mkigy az, aki nem a mi fajtánk, csak akk
or 

in 24 hozzánk, csak akkor keres meg, ha ezt 

megfontolt anyagi érdeke ugy kivánja. 

is illő önérzettel vehetünk tudomást, 

t elégtétel annak a megállapitása, hogy 

is ebbségi iparosok konkurrenciája tul- 

s, mert olcsóbban és jobban termelnek. 

'gy tényleg igy van vagy sem, nem tu- 

n de célként kell kitüznünk magunk elé, 

mindenki a saját müködési körében a 

kéletesebbet, a legjobbat és a leggaz
- 

gosabbat szolgáltassa. Ezen célkit
üzés 

llett fontos a morális önképzés. A mor
á- 

önképzés alatt nem azt értem, amelynek 

tása a tanitó és pap hivatása. Arr
ól a 

rálról szólok, mely a nemzetkisebbségi 

ottságok logikus következménye. Ez
 azt 

enti, hogy a magán- és közélet terén 
a 

ljesebb becsületesség elvét vallva, 

y ink kivivni ne k az egymás 

nti tiszteletet, hanem a többségi nemzet 

ainak és hatóságainak tiszteletét é
s be- 

sét is. Aki százszázalékos ember, a
z az 

mulásával leküzdi a gazdasági vagy 

itikai ellenérdekek folytán mutatkozó el- 

zenvet. Látjuk ma is, hogy kisebbségi 

ton küzdő gerinces, önérzetes, meg 
nem 

vó és szókimondó emberek ezen tulaj- 

ságaik ellenére is meg tudják nyerni 
a 

ségi nemzet becsülését. Ha látják, 
hogy 

illető becsületes, önfeláldozó munkában 

el napjait és meggyőződnek róla, hogy 

objektiv lenni másokkal szemben is, 
mi- 

kötelessége annak lenni, aminthogy kö- 

sségtudó és objektiv tud lenni saját faj- 

val szemben is, - az ilyen embert tisz- 

i szokták. Ha a mi nemzetkisebbségi 

sadalmuuknak minél több ilyen ember
e 

, akkor ez érezteti hatását az egész nem
- 

isebbségre is. Az ifjuságnak politikai 

olázottságra is kell törekedni. Szükség 

t erre a régi időkben, ha talán kisebb 

rtékben is, mint ma. Az uralkodó nemzet 

mészetes adottságoknál fogva végzi a 

rmányzás, a közigazgatás, az igazság- 

i 
A 

és Berger Waldenegő kü
lügymi- 

niszter vasárnap délután hajón megér- 
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Schuschnigg osztrák kancellár 

keztek Folkestoneba. A kikötőt polg
ári 

ruhás rendőrök lepték el. Folkestone- 

ban F rankenstein báró, londoni
 

osztrák követ fogadta őket. A vasu
ti vo- 

nalat egészen Londonig szigoru őrizet 

alá helyezték, hogy az osztrák vendégek
- 

kel szemben minden esetleges tün
tetést 

megakadályozzanak. A széleskörü ovó
- 

intézkedések következtépen semmiféle 

zavaró incidens nem történt. 

A londoni pályaudvar előtt ki- 

sebb tömeg tüntetést kisérelt 

Busztria nem akar 
Az osztrák kormányférfiak hétfőn 

megkezdték megbeszéléseiket London- 

ban az angol kormány tagjaival. 

Schuschnigg kancellár az angol ujság- 

iróknak a következőket mondotta: 

Nem azért utaztunk Londonba, 

hogy pénzt kérjünk, Ausztria nem
 akar 

többet koldulni. Ausztria nincsen ro
ssz 

pénzügyi helyzetben és gazdaságilag me
g 

tud állni a maga lábán. Az osztrák kor- 

mánynak nem szándéka megváltoztatni 

a mai politikai helyzetét. 

A népszavazást nem 
A Daily Herald megállapitása szerint 

az osztrák egyezmény be nem avatkozási 

záradéka voltaképpen csak Németország
 

ellen irányul és a nemzeti szocialista be- 

folyást akarja kizárni. Ezt a záradékot 

ugy kellene megszövegezn,, hogy az 

megengedi Franciaország, Olaszország 

és a kisántánt beavatkozását bizonyos 

esetekben, de kizárja a németek beavat-
 

kozását. 
ge1 

alkotják az állami feladatokat és amely
ek 

az állammá egyesült társadalomnak vezeté- 

sét jelentik. Amikor az ifjuság nagy gazda- 

sági és morális feladatok megoldása előtt 

ál, bizonyos, hogy meg kell szereznie azo-
 

kat a politikai ismereteket is, amelyek se- 

gitségével ezen céljait szolgálhatja. Ezért 

szükséges azoknak a társadalom- és gazda- 

ságpolitikai előadásoknak a hallgatása, 

melyeket rendezni szoktak és ezért fontos, 

már többet koldulni 

ugyan meg az osztrák államfér- 

fiak ellen, de a rendőrség szét- 

oszlatta a tüntetőket, többek
et 

pedig közülük letartóztatott. 

A londoni Viktória-pályaudvaron S i- 

mon külügyminiszter, Corbenne francia 

nagykövet és számos előkelőség fog
adta 

Schuschnigg kancellárt és a külügym
i- 

nisztert. Vasárnap este a vendégek
 tisz- 

teletére Londonderry lord nagy fogad
ó- 

estélyt adott a vendégek tiszteletére. Az 

estélyen résztvett Macdonald angol mi- 

niszterelnök, Simon külügyminiszter
, to- 

vábbá az angol kormány több más tagja. 

A MHabsburg-restaurációról a 

londoni megbeszélések során 

nem lesz szó. A nemzeti szocia- 

lzmus Ausztriában széthullóban 

van. Európa békéjének biztosi- 

tása lehetetlen Anglia közremü- 

ködése nélkül. 

Az osztrák kancellár hangoztatta még, 

hogy kérni fogja az angol kormány tá- 

mogatását Ausztria katonai egyenjogu-
 

ságának megadására. 

lehet komolyan venni 
Berger-Waldenegg külügyminiszter 

Párisból való elutazása előtt a Petit Pa- 

risien lap tudósitójának a következőket 

mondotta: 

- A fegyverkezési egyenjo- 

guságra vonatkozó óhajainknak 

Párisban kifejezést adtunk, de 

ez csak akkor nyer majd meg- 

oldást, ha az általános európai 

enyhülés bekövetkezik. Ausztria 

minél erősebben kifejeződjék az ifjuságban. 

Tudatában kell lenniök például annak is, 

hogy nem azért történik a szavazás bizo- 

nyos választások alkalmával és nem azért 

életbevágó egységes fellépésünk ilyen alkal- 

makkor, hogy egyik vagy másik ember
 sze- 

rephez, vagy tisztséghez jusson, hogy po- 

ziciót szerezzen, hanem azért, hogy meg
mu- 

tassuk egységünket, magyar akarásunkat 

és összetartozandóságunkat. Ha pedig 
aka- 

A Habsburg-restauráció kérdése jelem- 

leg nem foglalkoztat bennünket. Német- 

országnak az ausztriai népszavazásra vo- 

natkozó kérelmét nem tartjuk komoly- 

nak. 

irja, hogy szombaton még elutazásuk 

a teljes szuverénitás elismeré- 
sét kivánja. 

A párisi Ami du Peuple cimü lap azt 

előtt kommunisták és más baloldali ter- 

roristák állitólag merényletet terveztek 

Schusehnigg és Berger Waldenegg ellen. 

A rengdőrségnek sikerült a tervet kellő 

ővintézkedésekkel megakadályozni. 

A terroristák közül azonban 

egyelőre még senkit nem tudtak 

kézrekeriteni. 

Schuschnigg és Berger Waldenegg 

tegnap délelőt: megjelentek az angol kül- 

ügyminiszteriumban és előbb Simon kül- 

ügyminiszternél, majd utána a külügyi 

államtitkárnál tettek látogatást. A kül- 

ügyminiszteriumból a miniszterelnök- 

ségre hajtattak, ahol Macdonald minisz- 

terelnöknél tisztelegtek. Az angol kor- 

mány azután minisztertanácsot tartott, 

amelyen foglalkozott az osztrák állam- 

férfiak látogatásával. 

A tanácskozások a vendégekkel 

csak a minisztertanács után 

kezdődtek meg, közben azok ar 

Angol Bank kormányzójával 

folytattak megbeszélést. 

A párisi lapok foglalkoznak Schusch- 

nigg és Berger Waldenegg párisi utjának 

eredményeivel és azzal teljesen meg van- 

nak elégedve. Hangsulyozzák, hogy sike
- 

rült elsimitani azokat a nehézségeket, 

amelyek a francia-osztrák érintkezé
sben 

még fennállottak. 

helyre kerül, ugy annak az össz
esség érde- 

kében áldozatkész munkát kell végeznie. 

Ennek köztudattá kell válnia és akkor az 

ifjuság politikai iskolázottságán
ál fogva a 

férfikorban is számos olyan har
cos egyéni- 

séget fogunk találni, akik becsü
lést szerez- 

nek a nemzetkisebbségeknek a
z ellenfelek- 

nél is és megbecsülést fognak szerezni a 

nemzetkisebbségi jogok számára is, ame- 

lyek nélkül kisebbségi nemzet 

azokat a teendőket, melyek együttvéve hogy a politikai összetartozandóság tudata ratunk és erőnk folytán valaki v
alamilyen 

favaszi szövetujdonságaink megérkeztek FORTUNA n. piata T
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vannak többségben, 

Vaida Alexandru dr. volt miniszter- 
elnök Clujon előadást tartott, amelyen a 

numerus valahicus elveit ismertette. Ki- 

jelentettee gy a kérdés elsőizben a 

nemzeti parasztpárt állandó választmá- 

nyának ülésén került szóba, azonban le- 

szavazták. Ennek ellenére is a mozgalom 

most már általános jelleget öltött, ami 

azt jelenti, hogy ennek 
a mozgalomnak a gyökere az 

általános gazdasági elégedetlen- 

ségben reilik. 
Vaida azután azt mondotta, hogy a ki- 
sebbségek kezén levő iparvállalatok nem 
nyujtanak a román elemnek alkalmat a 
megélhetésre. Egyszóval - mondotta 
a románokat másodosztályu társadalmi 
réteggé sülyesztették, mig a kisebbségek 
az elsőosztályu réteget képezik. Hangoz- 
tatta, hogy addig gunynak kell tekinteni 
a Nagyrománia kifejezést, amig a ro- 
mánság tulajdonképpen kisebbségben 
van. A városi lakosság Olteniában és 
Munteniában alig ötven százalékában ro- 
mán, mig Erdélyben a román városi la- 
kosság alig huszonhét százaléka a váro- 
sok összlakosságának. 

A kisebbségi kezekben levő ipar- 
vállalatoknál nyolevan százalék 
román munkásságot kellene al- 
kahmazni, mig a vezetők felének 

románnak kellene lennie. 

Szerinte Budapest után Bucuresti a leg- 
nagyobb magyar város. A fővárosban 
1929-18931. években tizenhét milliárd lei 
értékben épültek uj házak és ezek közül 
tizennégy milliárd lei idegenek kezében 
van. A volt miniszterelnök azzal fejezte 
be előadását, hogy a románság egységes 
akarata készitse elő a jövő generáció uj 
tavaszát. 

Kiterjedt a mozgalom miként meg- 
irtuk - városunkra is. A timisoarai ro- 
mán ügyvédek egy csoportja megbeszé- 
lést tartott, amelyen Coste Juliu dr. 
Balta Coriolan dr., P or um b Nestor 
dr, Grofsorean Cornel dr., Grop- 
sian Mihai dr, Bogdan Antal dr., 
Miclea Romllus dr. és mások vettek 
részt. Az értekezleten az ügyvédi nume- 
rus clausus kérdése került megvitatásra. 
Az ügyvédek egyik követelését képezi, 

hogy 
kötelezzék a kisebbségi ügyvé- 
deket román nyelvvizsga letéte- 

lére. 
Ezt több felszólaló azzal indokolta, hogy 
városunkban számos olyan ügyvéd van, 
akik nem birják a hivatalos nyelvet. 
Ugyancsak követelték azt is, hogy 

a kamara tagjai sorából töröl- 
jék azokat, akik nem kizárólag 
ügyvédi hivatásuknak élnek. 

Végül elhatározták, hogy bizottságot 
küldenek ki a további lépések megtanács- 
kozására. Városunkban, amelynek mint- 
egy százezernyi lakosából a kisebbségek 

száznégy a román 
ügyvéd, nyolevanöt zsidó, harminchat 
magyar, harminchat német és két szerb 
gyvéd van. 

Kérdést tn c ro 1 sore an 

- A pumeris auus kérdését két 
alról tekinthetjük: mint a kisebbségi 

nát, vagy ha tisztán faji szempontból 
vesszük, mint a zsidóság elleni mozgal- 
mat. Németországban és Magyarorszá- 
gon csupán faji szempontok alapján al- 
kalmazták és ott a mozgalom csak a zsi- 
dóság ellen irányul. 

Nálunk a kisebbségi kérdés 
komplexumába tartozó problé- 

mának számit, 

ami a mozgalomból is kitünik. A mozga- 
lom kezdeményezői kérik a kisebbségek 
százalékos alkalmazását, anélkül, hogy 

Grofsorean dr. azután visszapillan- 
tást vetett a proporcionalitás elvének 
történelmi fejlődésére és megemlitette, 
hogy 

a román nemzeti párt nevében 
még 1912-13-ban Braniste 
Valér tárgyalásokat folytatott 
Tisza István gróf magyar mi- 
niszterelnökkel és követelte a 
proporcionalitás elvének meg- 
valósitását az akkori Magyar- 

ország keretében. 

Tisza István gróf azonban ezt a kérelmet 
ridegen elutasitotta. Ujabban 1933-ban 
került felszinre ez a kérdés, amikor első- 
nek Goga vetette fel és hangoztatta, 
hogy amit akkoriban nem tudtak a ro- 
mánok, mint kisebbségek elérni, azt 
most a román állam keretében kell a 
nemzetiségekkel kapcsolatban végre- 
hajtani. 

- Mint teoretikus - folytatta nyilat- 

- Ami a kérdésnek az akadémikus 
képzettséggel rendelkezők szempontjá- 
ból való megvitatását illeti, ott a teljes 
numerus nullus hive vagyok. Ami azt je- 
lenti, hogy az akadémikus végzettségü 
intellektuelek tulprodukcióját szeretném 
megakadályozni faji és nemzetiségi kü- 
lönbség nélkül. 

A román államra egytormán 

veszélyes, ha román, vagy ki- 

sebbségi intellektuelekből van 

tulprodukció. 

- Ami az ügyvédi társadalomban 

megindult numerus clausus bevezetését 

Nyelvvizsgára akarják kötelezni az ünyvédeket, 
közben pedia jolyik a vita, hogy faji, kisebbségi vany 

gazdasági kérdés-e a numerus valahicus 

Az ufcára manap senkit nem lehet kitenni 

Az imellekiuelek fulprodukciója veszélyt jelent 

különbséget tennének zsidó vagy nem 
zsidó vállalatok és alkalmazottak kö- 
zött. EÉn is ezt az álláspontot vallom és 
a kérdést kisebbségi problemának te- 
kintem. Hangsulyozom, hogy a doktrina 

szempontjából vizsgálom a kérdést, 

amely évtizedes doktrina a kvantitativ, 

tehát a többségi elvet alkalmazta. Ebből 
következik a proporcionalitás elve, mert 

olyan közületekben, ahol heterogén ele- 

mek élnek együtt, ott ezt a demokrati- 

kus elvet másképpen, mint a számszerü- 

ség alapján nem lehet alkalmazni. 

kozatát Grofsorean dr. - ezt az elvet 
jogosnak tartom. A kisebbségek talán az 

első percben borzalmasan igazságtalan- 
nak tartják. De ebben nem a teoria a 

hibás, mert rideg alkalmazása természe- 

tesen sok ember exisztenciáját tenné 

tönkre. De én nem a máról vagy holnap- 
ról beszélek, hanem a jövőt illetően. 

Az utcára nem lehet senkit ki- 
dobni. Azzal nincsen segitve, 

ha a román elem elhelyezésé- 
vel a kisebbségek elégedetlen- 

ségét növeljük, 

mert ezzel a forrongó elem továbbra is 

megmarad. Az elv gyakorlati végrehaj- 

tása szempontjából az a véleményem, 

hogy a proporcionalitás elvét talán elő- 

ször az állami, vagy az állammal össze- 

függésben álló vállalatoknál lehetne al- 

kalmazni. A továbbiak megvalósitása 
azonban ujabb tanulmányok tárgyát 

kellene képeznie. 

lehetne megoldani, hogy azokat kellene 
eltiltani az ügyvédi gyakorlattól, akik 
tizenhat év alatt sem tanultak meg ro- 

mánul, de szó van arról is, hogy csök- 
kentsék az ügyvédek számát azokkal, 
akik az ügyvédeskedésen kivül mással is 
foglalkoznak. A mozgalom városunkban 
is megindult. A város teintélyes román 
ügyvédei elhatározták, hogy megalakit- 
ják az előkészitő bizottságot, amely jövő 
vasárnapra összehivja a román ügyvé- 
dek gyülését, ahol azután a többi váro- 
sok mintájára szintén leszögezik ezen 

kérdésben az álláspontjukat. 

— célzó mozgalmat illeti, ott azt talán ugy 

........ oeegesesegesgsesene 

meg akavják tevremteni a 

A bánsági németség körében ugyne- 

vezett egységmozgalom indult meg, 

amelynek célja, hogy a Bánság összes 

németajku lakossagát egy táborba tö- 

fz összes pártol feloszlatásával 

egységes néphözösségét 
szüntetni. Nincsen szükség uj pártpro- 
gramokra, hanem egységes német nép- 
programra. 
kében a következőket követelik: 

tomániai németek 

Ennek megvalósitása érde- 
1. Az 

möritse. A mozgalom vezetősége vasár- 

nap értekezletet tartott, amelyen meg- 
állapitotta, hogy a különböző pártok kö- 
zötti surlódások megbontják a bánsági 

németség egységét és ezzel megingatják 

épitési munkáját. A mozgalom vezetői 
kiadták a jelszót: el kell törölni az ösz- 
szes pártokat és megteremteni 

séges népközösséget. 
az egy- 

Hangoztatták, 

k dés ndezése körébe tartozó doktri- 
hogy nincsen szül ég uj pártokra ha- 
nem inkább a régi pártokat is meg kell ] met népközösség megteremtését. l 

összes pártok föloszlatása és az összes 
német telepeket magába foglaló egysé- 
ges népközösségbe való tömörülés. 2. Az 
összes bánsági német telepitések számá- 
ra egységes népprogram létesitése. 3. A 
romániai németek szövetségét felhivják, 
hogy szükség esetén az összes német 
telepitéseken keresztülviendő általános 
népdöntés alapján mondja ki az összes 

nyolcadik évi közgyűle 
A Katolikus Népszövetség if; 

szakosztálya, a Juventus Salvato, 
tartotta meg nyolcadik rendes é 
gyülését, amelyet Fodor József 
náriumi prefektus, egyházi elnök 
meg, majd Wéber Miklós hes 
az egyesület évi müködéséről, 
Ödön a pénztári, Kiss Antal p 
könyvtári jelentést olvasta fel. 
megválasztották az uj vezetős 
amelynek során egyházi elnök Fo. 
zsef, világi elnök Schmidth 
Ferenc, alelnök Kluh Ödön, jegyző 
ber Miklós, pénztáros Kern Hel 
könyvtáros Kiss Antal lett, mig vál 
mányi tagoknak Schibeck Je 
Irán Jánost, May er Rezsőt és i 
mok Ernőt választották meg. Schn 
hauer Ferenc programbeszéde 
Martzy Mihály a Katolikus 
szövetséeg üdvözletét tolmács 
Vuchetich Endre dr. pedig a 

Kerl Norbert az ifjuságot vallásos 

ra buzditotta. A közgyülés a pápai ! 

nusz eléneklésével ért véget. 
............ 

ügyéhen a reviziós bizottság ezen 
a hólen dönt 

A városi tisztviselők évek során ke 

hiába vártak előléptetésre és éppen e 

nagy örömet keltett a mult év nyarán, h 
a város ideiglenes bizottsága előlépteté. el 
foganatosit. Ez meg is történt, azonbar 

tisztviselők egyrésze nem volt megelégec 

Ugyanis a szolgálati szabályzat el 

szerint elsősorban a diplomás, másodsor 
pedig a régen szolgáló tisztviselők kö 
azokat kellett volna előléptetni, akik no 
arra jogalapuk lett volna, az előző egy- 
előléptetésnél kimaradtak. Minthogy ezel 
a panaszokat a város ideiglenes bizottsá 
nem orvosolta, hét érdekelt tisztviselő 
helyi reviziós bizottsághoz fordult. Id 
ben a hét felebbező közül három visszav 
ta a maga felebbezését és csak négy tart l 
ta ezt fenn. A reviziós bizottság többszi 
elhalasztás után tegnap tartotta érdemb 
tárgyalását. A panaszos tisztviselők kép 
selője kifejtette, hogy az előléptetéseki 
nem tartották be az előirást, érdemes ré 
tisztviselőket háttérbe szoritottak, legtök 
nyire olyan tisztviselőket léptettek elő, a 
csak néhány éve szolgálnak, ezenkivül 
előléptettek közül csak hárman vann: 
olyanok, akiknek érettségi vizsgája van, 
többiek képzettsége sokkal alacsonyabb. 

város képviselője ezzel szemben azt igyek 
zett bebizonyitani, hogy a kinevezés me 
métlésénél az előirt formákat betartott: 
és az előléptetések a szolgálat érdekéb 
történtek. A reviziós bizottság döntés 
február 28-án délben hirdetik ki. 

ECKHARDT TIBOR UJABB KIR( 
HANASA. Eckhardt Tibor vasárna 
Gyöngyösön tartott néepgyülésen ujab 
kirohanást intézett Bethlen István gre 
volt miniszterelnök és Gömbös Gyul 
miniszterelnök ellen. Kijelentette, hog) 
ha Bethlen szellemének valamelyik kél 
viselője visszatérne a kormányba, ug 
ebben az esetben a független kisgazda 
párt bünvádi feljelentést tesz azokban a 
ügyekben, amelyeknek tisztázása a mult 
ból még fennmaradt. Kijelentette, hog 
Gömbösnek függetlenitenie kell magá 
Bethlen szellemétől. Gömböshöz közel 
álló helyen kijelentették, hogy az egysé 
ges párt már leszögezte álláspontjátEck 
hardt Tiborral szemben és ezen nem vál 
toztat az a körülmény, hogy Eckhard 
mond-e ujabb beszédet, 
............. 

pártok föloszlatását és az egységes né- IZESSEN ELŐ 



bebából érkezett jelentés sze- 

mény van rá, hogy az olasz-abesz-
 

onfliktust sikerül békés uton el- 

Az olasz megbizott ugyanis be- 

sét adta ahhoz, hogy 

z Abesszinia és az olasz gyar- 

t között létesitendő semle- 

területet a nomád törzsek 

e tvonulási utnak használhas- 

sák. 
nleges zóna hat kilóméter széles- 

z. Abesszinia beleegyezett abba 

a határkérdés rendezésébe nem 

bele katonai szakértőket, mint azt 

ivánta. 

ának ifjusági szakosztálya Va 

délután a Magyar Ház nagytermé- 

tartotta meg tisztujitó közgyülését, 

lyen a bánsági pártközpont részéről 

gar Adolf dr. ügyvezető alelnök, 

kács Kálmán és Becski István elnöki 

ácstagok, Vuchetich Endre dr. fő- 

rkesztő, Dadányi György központi 

ezőbizottsági tagok és Páll György 

főtitkár is megjelentek. A közgyűlést 

ter János elnök nyitotta meg és 

goztatta, hogy a vezetőség a szak- 

ály fejlesztése körül mindent elkö- 

ett, ami tőle telett és amennyit a
 ta- 

segitsége lehetővé tett. 

Azután korholta azokat, akik 

még mindig távoltartják ma- 

gukat a magyar ifiuság mun- 

kájától, amikor pedig minden- 

kinek össze kell fogni. 

ar, maradjon is meg magyarnak. 

Utána Oberst Zoltán dr. 

sta fel részletes jelentését a szak 

n 

megbecsülést mélyitette ki. 

A jelentés szerint az ifjusági 

szakosztály az elmult évben 

ötvennégy taggal szaporodott. 

Ezután a választás következett. 

Elnökké közfelkiáltással ismét 

Péter Jánost választották meg. 

alczer Viktor, 

Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

m akar mást, mint hogy az, aki ma- 

főtitkár 

ály elmult évi müködéséről. Az if- 

sági szakosztály igyekezett kulturális 

tagjai ismeretét fejleszteni, 

anakkor pedig társadalmi téren az 

szetartozás érzését és az egymás irán- 

lezer Viktor pénztári és Fe- 

enczy László ellenőri jelentése után, 

gár Adolf dr. beszélt az ifjusághoz, 

nek beszédét lapunk vezető helyén 

lnökök Pusztai-Popovits József és 

met György lettek. Főtitkár Oberst 

ltán dr., titkárok Hrivnyák Zoltán, 

lbisz Károly, Weltner Frigyes, jegy- 

Alschek Ervin és Czábor László, 

elintézésére 
Ha a végleges megegyezés létrejön, I 

akkor az olasz-abessziniai háboru ve- 

szélye elmarad. A két ország között egy 

izben már került háborura a sor. Még 

Menelik abessziniai császár idejében 

ugyancsak gyarmati határvillongások 

miatt tört ki a háborus konfliktus. Ak- 

koriban történt, hogy 1896-ban Adua 

mellett az abessziniai hadsereg teljesen 

megsemmisitette a Barattieri tábornok 

vezetése alatt álló olasz hadsereget. 

Eppen március 1-én lesz ennek harminc- 

kilencedik évfordulója. 

A mostani abessziniai császár, 

Haile Selassie mindent elkövet 

tevéke 

galmi bizottság elnöke Fráter Géza dr., 

majd huszonöttagu választmányt alaki- 

tottak. A választás után Péter János 

megköszönte a bizalmat és a tagok erő- 

teljes támogatását kérte munkájához. 

Utolsónak szólalt fel Pusztai-Popovits 

József és a falumunka szükségességét 

hangoztatta. Rámutatott arra, hogy a 

természet még téli álmát alussza és ugy 

tünik, mintha pihenne az élet. A való- 

ságban azonhan a hólepel alatt magocs- 

kák figyelnek és a csupasz ágakban 

rügyfakasztó nedvek állanak készen. A 

kisebbségi magyar ifjuság a romániai 

magyar nemzettestnek a rügyfakasztó 

nedve és hogy ne késsen a kisebbségi ma- 

gyarság tavasza, készenlétben kell állani 

mindenkinek, aki elhivatottságot érez 

Abesszinia császára mindent 

Olaszországgal támadt konfiii 

Ha ez sikerül, nagyrészt az ő érdeme 

lesz. 

ezer tonnás Vulcanio hajó után tegnap 

az ugyancsak huszonnégyezer tonnás 

Conte Biancamano indult el Kelet- 

afrikába. 

Legközelebb két másik hajót is indita- 

nak a keletafrikai olasz gyarmat telé. 

......
.. weeeseeEeeeseseseseso
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A bánsá; 
olt ységéről 

lasztotta a vezetőséget 
viselésére. A tél a tavaszba való elők

észü- 

1 

elkövet 
tus békés 

a konfliktus békés elintézésére. 

Római jelentés szerint a huszo
nnégy- 

A hajón katonákat és hadisze-
 

reket szállitottak. Spezia kikö- 

tőből tegnap elindult az Ara- 

bia hajó katonákkal és muni- 

cióval. 

ifiuság 

lés ideje kell, hogy legyen, hogy a zászló-
 

bontás nyomán mindjárt eleven ma
gyat 

élet fakadjon. 

Ezért minden magyar ifju, min- 

den magyar cserkész legyen ré- 

sen, legyen tettre készen! All- 

jon vigyázz allásban, mert elér- 

kezett az idő, amikor vándor- 

botot kell ragadni a kézbe és 

elindulni kavicsos országutakon 

a bánsági magyar falvak felé, 

ahol lassan elnémul a magyar 

szó, elhai a magyar nóta és fe- 

ledésbe megy a magyar kultura. 

Ezért van szükség a falumunka
 megkez- 

désére, amelyhez kérte a magyar ifju
ság 

magában a magyar nép érdekeinek kép- 
bassagossesssese

es«eee G 

odaadó támogatását. 
oesseeses eesvesesee 
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Somes-megye Almasu faluban 
a há- 

boru előtt népes református felekezeti 

iskola volt. Az impériumváltozás után 
a 

református iskola épületét igénybevetté
k 

az állami elemi iskola részére, azonban 

a tanügyi hatóság kötelezettséget vállal
t 

arra, hogy az állami elemi iskolának ma
- 

gyar tagozata is lesz. Ez a magya
r tago- 

zat átlag hatvan növendékkel akadályta
- 

lanul müködött is. A mostani tanév kez- 

detén azonban a magyar tagozatot m
eg- 

szüntették és a tanitónőnek csak azt en
- 

gedték meg, hogy heti két órában ma- 

Elhanszott az utolsó magyar 

a magyar tanerőt egy erd
é 

szó és elbocsátották 

lyi iskolában 
vendékeket. Február 18-án ezt a magyar 

tanitónőt azzal a megokolással, hogy az 

ősszel tartott román nyelvvizsgán m
eg- 

bukott, elbocsátották állásából 
és már 

ki is nevezték az utódját olyan tani
tónő 

személyében, aki egy szót sem tud m
a- 

gyarul. Azóta Almasu községben a m
a- 

gyar gyermekek csak románul ta
nulhat- 

nak. A református egyház az illeté
kes 

tanügyi hatóságoknál eljárt és hiva
tko- 

zott arra, hogy a magyar tagoza
t fen- 

tartására kötelezettséget vállaltak, azon-
 

ban ennek a közbenjárásnak eddig m
ég 

gyar irásra és olvasásra oktassa a nö- 

Tegnap egész napon keresztül 
derüs, na- 

pos időjárás volt és csak délután mut
atko- 

zott némi felhősödés. Reggel 3 fok meleg 

volt, amely fokozatosan emelkedet
t, a kora 

délutáni órákban elérte a 12 fokot, majd 

csökkent, de még este tiz órakor is
 6 fok 

nagy Schneeweiss Gyula, pénztáros 

ellenőrök Ferenczy 

szló és Zobai Imre, könyvtáros Lissi 

József, a sportszakosztály elnöke Ge- 

ffy Jenő, kulturális szakosztály elnöke 

ztai-Popovits Józset, propaganda 

osztály elnöke Pazsitka Ferenc, vi- 

meleget mutatott a hőmérő. Az olvadás a 

Bánságban aránylag minden baj 
nélkül fo- 

lyik le. A Bega folyó erősen megáradt 

ugyan, azonban eddig még sehol nem lépett 

ki medréből. A Temes-Bega Vizszabályozási 

Társulat vezetősége szerint árvizves
zélytől 

egyelőre nem kell tartani. A szükséges óv- 

oseegeseeesoseeseeeee
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Gavaszi ecső, sok helyen ávadás, 

havazás, pusztitó orhánok és jöldvengés t
achit 

a szeszélyes időjátási 

nem volt foganatja. 

másuti bő 
ják 

intézkedéseket mindenütt megtették és éj- 

jel-nappal tartanak parti szolgálatot. A 

Mehalában egyes helyeken bajok
at okozott 

a talajviz, amely számos ház pincéjét el- 

lepte. 

A fővárosban vasárnap este m
egeredt az 

eső, amely hétfő reggel is tartott. 
Több pin- 

celakást elöntött a viz és ezeken a h
elyeken 

a tüzoltóság nyujtott segélyt 
a bajbajutott 

embereknek. Az ország más része
in is óriási 

mértékben indult meg az eső. Több
 helyen a 

viz elmosta a vasuti töltést és a forgal
om 

nap reggel ujból m 

Délutánig a hó magassága már elért
e a hu- 

s 

metsző északi szél is 

esőt jelentenek, amely
 nemcsak a várost, 

hanem a környéket 

vizzel árasztja el. Számos helyen az árvi
z 

nag 

községek viz alá kerültek, a 
lakosság hely- 

előfizet havi hetven 

- (tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

leiért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, L, Piata 

1. C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

í kézbesitőink utján 

egkezdődött a havazá
s. 

zonöt centimétert. A havazással együtt 

jelentkezett. Galatiból 

is óriási mennyiségü 

y károkat is okozott. Filest
i és Gatusa 

zete kritikus. 

Tegnap kora reggel a fővárosban 
gyenge 

földrengést éreztek. Hamarosan kiderült, 

mint ezt athéni jelentés is megerősitette 

hogy a földrengés központja Kréta-szi- 

getén volt, ahol a földrengésnek 
három ha- 

lálos áldozata is volt. 

Angliában tegnap olyan 
orkán uralko- 

dott, hogy az utakon majdnem lehetetlen 

volt a forgalom. Sok helyen 
a vasuti forga- 

lom is megakadt. A hajózás 
nagy nehézsé- 

gekkel történik. Nagy viharok vannak 

Amerikában is. 

A meteorológiai intézet 

erős déli, majd északnyugati 
szél várható 

felhősödéssel és sok helyen esővel, főleg 

nyugaton és északon. A hőmérséklet 
egye 

lőre alig változik. 

eseoeeeseees
eseseeec-e« 

felakásztotia magá! 
a Temesvári Els0 Talaroa egyik Del

étest 

A bánsági Uliuc község határában hol
tan 

találták Murariu Traila 58 éves gazdát 

aki az egyik fára felakasztotta magát. 
A 

jelek szerint az öreg ember va
gyona egy 

részének elvesztése felett érzett elk
eseredé 

sében követte el az öngyilkosságot. A viz
s 

gálat nyomán kiderült, hogy Murariunak 
aa 

Első Temesvári Takarékpénztárban töbk 

mint negyvennégyezer lei megtakaritott 

pénze volt. Az öreg ember azt hitt
e, hogy 

ezzel az összeggel biztositotta 
öregségét és 

ezért nagy csapás volt számára, amikor 

pénzintézet a konverziós törvény alapján 

betétjét ötven százalékkal csökkentette 

ugy, hogy csupán huszonkétezer 
leie ma 

radt és abból is mindig csak néhá
ny szá: 

leit kapott kézhez. Az öreg gazda
 elkesere 

désében az italban keresett vigas
ztalást 

alkoholista lett. Többször előfordult, hogy 

utközben elitta azt a pénzt, amelye
t a banl 

ban kapott. Valószinüleg igy történt 

utóljára is, mert a halott ember ében 

kézhez kapott 937 lei helyett csupán 

találtak. Nincsen kizárva, hogy lelk 

retlen emberek előbb kifosztották a 

tet és csak azután tettel öngyilkos 

jelentése szerint 

csak átszállással lehetséges. Predeál
on teg- jelentést a csendőrségnek. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Msgáncsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lel. 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félevre 800, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 let. 

Magyarországon: 
Magaáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyesdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évze §, felévre 15 egész évre 30 pengó. 

Telefon: 
2-82, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

A „Iemesxarar Zelteng nyomdája 
1 yomaása. 

Facsangi nantác 
Március 2: Kadima-bál a Ferdinandban. 
Március 2: A Sannicolaul-marei Dal- és 

Közművelődési egyesület jelmezbálja. 
Március 3: Fidelitas katolikus leányklub 

farsangi mulatsaga a Magyar Haázban. 
Március 3: Tüzoltók álarcos bálja a No- 

otny Stöhr-vendéglőben. 

Március 4: Szüz Máriáról nevezett görög 
katolikus román nőegylet táncteája a Tiszti 
Kaszinóban. 

Patikák ejszakai szolgálata 
Februar 25 től március 3 ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éijszaka 
szolgálatot: 
Az első kerületben a Santu lon-utcában 

levő irgalmasrendi gyógyszertar. 
A második kerületben a Dac lor-utcában 

levő Jahner Rudolt gyógyszertara 
A harmadik kerületben a Carol köruton lévő 

Mária-gyógyszertar 
A negyedik kerületben a Preyer-utcaban 

levő Ungvary-gyógyszertár. 
Mehalában Kóváry-Chioreanut! Józsel ées 

Fratelian Panajeth Ernő gyógyszertara allandó 
szolgálatot tart. 

Mindent a divatért 
Valamikor elemista gyermeksziveket tu- 

dott megremegtetni a tanitó ur a kukorica- 
szomre való térdepeltetés fenyitésével. Ma 
ez már annyira divatját multa, hogy a vá- 
rosi gyermekek között szinte egészen isme- 
retlen módja a pedagógiai büntetésnek. Fa- 
lun talán - ahol hamarább kéznél van a 
kukorica - még előfordul, hogy a haragos 
tanitó bácsi éleshegyü kukoricaszemekkel 
csavar a térdein keresztül könnyet némely 
„ebadta" nebulónak szemeiből, de a város- 
ban? ez abszurdum! Annál jobban kellett 
esodálkozni, amikor az egyik nagy irodá- 
ban az ifju tisztviselőnők némelyike térde- 
pelve végezte munkáját. Dehát igazgató ur, 
- szaladt ki önkéntelenül is a kérdés 

csak nem annyira konzervativ, vagy hogy 
is mondjam, talán néptanitó volt és az ak- 
kori sSzokásának csökevénye ez a büntetési 
módszer. Dehogy kérem, ez a legujabb di- 
vat. A kisasszonyok némelyike ugyanis fél 
az állandó ülés következtében való hizástól 
ésa térdepelve végzett munka önkéntes 
penitencia, még mielőtt vétkeznének... a 
divat ellenn 

- Viharos lefolyásu ülés. Az országos 
iparosszövetség bánsági szervezete, a 
Pero beszerző, termelő és fogyasztási 
szövetkezet, viharos lefolyásu ülést tar- 
tett, Közjegyző és rendőri karhatalom is 
velt jelen az ülésen. Petringenariu- 
MotuJános elnöki megnyitója után 
Morman János szólalt fel. Beszéde 
nyomán óriási vihar támadt és az ülést 
fel kellett függeszteni. Szünet után Pet- 
ringenariu felvetette a bizalmi kérdést és 
ekkor huszonhárom szavazattal a vá- 
lasztmány bizalmat szavazott az elnök- 

TéusGza 
Római és görög katolikusok egységes 
tiltakozásra készülnek Ghibu egyház- 

ellenes 
A harc az erdélyi katolikus egyházi 

vagyon elvétele érdekében még nem 
szünt meg. A harc tizenkét év előtt in- 
dult meg Ghibu Onisifor egyetemi ta- 
nár könyvével, amelyben a vallási hely- 
zetnek Erdélyben való felülvizsgálását 
követelte. Könyvében kifejtette, hogyha 
atörökök 1453-ban a konstantinápolyi 
Szent Szófia templomot török mecsetté 
alakithatták át. o 

jezner k jógta, sirni- 

letaplunalkat 
ét áttalut az uralk5 
evava nu A könyvnek 

nem volt meg a Ghibu által követelt ha- 
tása, mire ujabb két könyv, cikkek, me- 
morandumok következtek. Bekövetke- 
zett azonban a római egyezmény is, 
amely tisztázta a helyzetet. Ghibu erre 
meginditotta mozgalmat a konkordátum 
és római egyezmény ellen és a küzdelem- 
be belevonta az ortodox románok szövet- 
ségét is. Amint a Forul Nou cimü bu- 

.. 
- 

* A 

cimü cikkében irja „minden plébániára 

felhivás ment, mondják meg ők, az 

egyszerü falusi hivek, a szegény parasz- 

tok, akik soha életükben nem hallottak 

a római egyezményről, hogy az alapok 

és alapitványok vagyona továbbra is " 

katolikus vayavalté maradjon, 431 44 

1eát arndávtan 1 a l áct vák 
. iu a hatz at nn vili Aa 

nnádftalt öae. h gástö katallícuti rl 

minet vapli nserreelaáian 1a41djz ezt 

mn njáudut, minalyuit milsi és éli um 

alk udeizstágyuzójt il altezt 
h. A professzornak e: állandó táma- 
dásaival szemben állitolag megmozdul- 

nak most már ugy a római, mint a gö- 

rög katolikus hivők és nemzetiségre való 
tekintet nélkül védelemért fordulnak az 

állandó felekezeti izgatások ellen az 

uralkodóhoz és a kormányhoz is, egy- 

ben pedig kérni fogják a nuncius inter- 

vencióját is a vallási béke biztositása 
curéstii lap A demogógia támadása" 

- Ma este lesz Metzger Márton dr. 
előadása. Me tz g e r Márton dr. prépost- 
plébános előadása ma lesz a Magyar 
Házban. Metzger Márton ma, kedden este 
kilenc órakor a magyar ifjak rendezésé- 
ben a Háboru és kereszténység cimmel 
tartja meg előadását, amely iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik. Az előadásra a 
belépés dijtalan és azon mindenkit szive- 
sen látnak. 
- Csütörtökön szünet lesz az iskolák- 

ban. A közoktatásügyi miniszter rende- 
letet adott ki, amely szerint február 28- 
án a Horia-féle felkelés százötvenedik 
évfordulóján szünetel az összes iskolák- 
ban az előadás. Az évfordulót a tanuló- 
ifjuság ünnepségekkel fogja megünne- 
pelni. 
- Tartalékos tisztek jelentkezése. Már- 

asessacsassonane esosonesenoneseesene 

vacsora jövedelmét 
gyermekek felruházási 

érdekében. 

- Elhunyt vasuti tisztviselő. Az egyik 

helybeli szanatóriumban meghalt Mó- 
zes Dénes nyugalmazott vasutas ötven- 

hat éves korában. Halálát özvegye, szü- 

letett Rajkó Emilia és kiterjedt rokonság 
gyászolja. Temetése ma, kedden délután 
öt órakor a negyedik kerületi Cameliei- 
utca 15. számu gyászházból megy végbe. 
- Társasvacsora. A Magyar Párt 

harmadik kerületi tagozata a jövő ked- 
den, farsang utolsó napján, március 

3-án este a Stőhr-féle vendéglőben vi- 

dám farsangi társas vacsorát rendez. A 

szegény iskolás 

alapja javára 
forditják. 

Rendőrtisztek bálja a Ferdinandban. 
A rendőrtisztviselők egyesülete március 

DULÓJA. A németországi nemzeti s 
listák most ünnepelték meg tizenötöd 
fordulóját annak, hogy Hitler nyi 
ságra hozta huszonöt pontból álló 
gramját. Az évfordulót egész Németo, 
megünnepelte. Legnagyobb üönnepség Mi 
chenben volt, ahol Hitler 
Hess Rudolf is megjelentek. Hitler kij 
tette, hogy a nemzeti szocializmus a 
ban egyre inkább megifjodik. Végül ig 
tett, hogy semmi olyat nem követ el, a 
pártprogrammal ellenkeznék. Berlinben 
régi királyi palota előtt óriási nép, 
volt, amelynek folyamán nyolevanhé 
pártszervezeti vezető tette le a hüsége 

vét mellett ment végbe Oradean F 
hér Dezsőnek, a Napló főszerkes 
nek temetése. 
Fuchs főrabbi végezte. A temet 3é 
résztvettek az összes oradeai ujságiró 
valamint a különböző városokbeli 
sebbségi ujságirók képviselői. Gyászb 
szédeket mondottak Marót Sánd 
főszerkesztő 

Kunda Andor dr. szerkesztő a N. 
cius elsején kezdődik a tartalékos katona- 
tisztek katonai könyvecskéinek láttamozta- 
tása. Ebből az alkalomból jelentkezni tar- 
toznak az összes tartalékos tisztek a hely- 
beli hadkiegészitő parancsnokságon napon- 
ta délelőtt tiz és tizenkét óra között. Nem 
kötelesek jelentkezni azok az alsóbb rangu 

tisztek, akik ebben az esztendőben elérik az 

55-ik életévet, őrnagyok, akik betöltik az 

59-ik évet, alezredesek, akik 61 évesek és 

ezredesek, akik 63 évesek. A tartalékos tisz- 

tek teljes harctéri felszereléssel és egyenru- 

hában kötelesek jelentkezni. Azok a tartalé- 

kos tisztek, akik a március 31-ig kitüzött 

határidő alatt nem jelentkezhetnek, irásban 

jelentik ezt be és egyben megindokolják tá- 

volmaradásukat. Azok a tartalékos tisztek, 
akik indokolatlanul nem tesznek eleget en- 
nek a felszólitásnak a hadbiróság elé kerül- 

nek. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak Gabriel 

Magdolna, született Kronberger 59 éves, 

özvegy Braun Jozefina, született Landauer 
86 éves, Halász József 59 éves, Mózes Dénes 
56 éves és Kotitza Anna 29 éves korában. 

elmentek a tagok részére és aki meg- 

9-én nagyszabásu táncestélyt rendez. A 

Ferdinand-szálló nagytermében tartandó 
táncmulatságra máris megkezdődtek az 
előkészületek. 

- A Francia Kör február huszonnyol- 

cadikán, csütörtökön este kilenc órakor 
előadást tart, amelynek keretében Fon- 

tain Marcel tanár, a Lloyd-klub nagy- 

termében a romániai müvészetről fog 
beszélni. A névre szóló meghivók már 

hivót még nem kapott, az 22-61 telefon- 

szám alatt megsürgetheti. 

* Történnek még csodák! A mai felvilá- 
gosodott ember természetesen tagadja azt 

a lehetőséget, de a megfiatalodás tényével 

szemben meglepetten áll meg, ha azt a 

távolitja a bőratkákat, megszünteti az arc- 
bőr tisztátlanságát és uj életre kelti a 
petf üdt bőrt, amivel eltünteti az öregség 
tüneteit. 

ségnek Ezután kilenctagu ügyvezető ál- 
landó bizottságot alakitottak, l 

„Eurepa' Banca Centrala 

Décsi mintavásár 
1935. március 10-16-ig (Rotunde máre. 17-ig) 

Luxus. és használati cikkek vásaára - Butorvásár - 
kiállitaás - Textil- és runázati vásár - Kötött aruk - 
tas - Gazdaság a felépitésben Technikai vásár - 
cikkek falálmányok vására - Belf. autó- 
kiállitás - Fegyverkiallitás - Élelmiszer kiallitás 

Nagy kedvezmények a ro án, jugoszláv, csehszlovákiai, magyar és osztrák vasutakon, a Dunan, a Fekete tengeren és a légi lorgalomban. 
vánnyal és érvényes utlevéllet szabad határatlepés Ausztriába. 
vizum. A magyar átutazasi vizum a mintavásári 1gázolvány felmutatása mellett a határon szolgáltatik ki. Bármilyen telvilagositás és vásári igazolvány (150lei darabonkint) kapható a 

Wiener Messe A. G., Wien VWil. 
és valamennyi tb. megbizottnal: 

Timisoara: Oszirák konzulatus, Str, Eugen de Savoya 18. 
Europa" Birdev, Birou de Voiaj, Str. 1. C. Bratianu 4 

si Casa de Schimb S. A, Str. Alba huia 2. Vagons-Lits-Cook -. A., Bulevardul Regele Ferdinand. 

Reklámvásár - Francla gyarmati 
Szőrmedivat - Külön eges kialli 
Épitészet és utépités - Írodai 

és motorkerékpárkiállitas Vadászati 
Mező- és erdőgazdssági kiáfiitás 

Vizum nem kell. Mint vásári igazol- 
Nincs csehszlovák átutazó 

szerkesztősége, S árk ány Gábor sze 
kesztő a népkisebbségi ujságirók szervi 
zete, Tabéry Géza az elhunyt ré 
barátai, Perédy György szerkes 
a Szigligeti Társaság, Samarinean 
Mihail szerkesztő pedig a 

irók nevében. 

- Kifizetik a hátralékos januári 
téseket. A pénzügyminiszter tegnap el 
rendelte a hátralékos januári köztisztvi 
selői fizetések kiutalását. A januári fi 
zetések kiutalása ma az egész országb 
megkezdődik. 

- Cukorbetegek kivizsgálása, diét 
beállitása (Tolerantia meghatározasa 
legmodernebb elvek szerint történik 

Scherck-arcviz használata okozza. Ez pedig Svábhe gyi Szanatóriumba 
nem csoda, hanem a kozmetikai tudomány (Budapest). Mérsékelt átalány 
fejlődésének eredménye. Scherck-arcviz el- (Diéta, 

etc.) 

- Előadás a müegyetem disztermé 
ben. A helybeli müegyetem és a Bánság 
körösvidéki szociális intézet által rende 
zett előadássorozat keretében ma, ked 
den délután hat órakor a müegyetem uj 
épületének disztermében Mihaiescu 
Stefan fővárosi képviselő tart előadá 
Románia iparositása cimmel. Az előad. 
son vendégeket szivesen látnak. 

H. szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, ) 
3 szinben. Kapható kizárólas 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L, 

is vannak már. Nem nálun, 
Párisban jelentkezett a koldus 
a fajtája. Szemérmes szegényel 
denüt vannak. Ezeknek a nyo 
legfájóbb. Szégyelnek bárkitől is 
séget kérni. Párisban a szemérme 
dusok szakitottak ezzel a régi 
sal. Olyan emeberek, 

maguk is gyakorolták a jótékon 
most arra a kényszerü helyzetbe 
tak, hogy összekoldulják azt a 

nék őket. Pedig feltétlenül felismen 
őket. A rendőrség engedélyével álar 
tesznek föl és a számukra kijelölt 
sarkon koldulnak. A rendőrség 
ban szigoruan ellenőrzi őket, n 
esetleg csalók csapjanak fel 
koldusoknak. 

HITLER PROGRAMJANAK E 

és helye 

1 

- Fehér Dezső temetése. Nagy 

A temetési szerta; 

az oradeai ujságiró 

il 

Kl 

laboratórium, vércukorgörbi 

liliompudert, 

Piata I. C. Bratianu 



scU MOSZKVABA UTAZIK. 

entés szerint Titulescu kül- 

rövidesen Moszkvába utazik, 

ány hétig marad. Titulescu moszk- 

a alatt több paktum ügyében 

ásokat folytatni. Az orosz lapok 

zerint Litvinov nmég a tavasz 

visszaadja Titulescunak a látoga- 

csen kizárva, hogy az orosz kül- 

ztos május 10-én érkezik a fővá- 

tulescu látogatására. 

ai Diel Károly emléke. Május 

z az évfordaiója Diel Károly 

boliai kórházigazgató, Diel Lajos 

beli igazgató főorvos apja halá- 

A család megrendelte Rubletzky 

szobrászművésznél az elhunyt 

brát, amelyet a halálozás évfor- 

epleznek le. 

mozitechnika szenzációs ujitása. 

jelentés szerint egy francia fizikus 

Imánnyal lepte meg a világot, 

a mozitechnika terén valóságos 

at okozott. A fizikus által ve- 

noziképek a nézők előtt a domboru 

és hatását váltják ki. A képek 

nem egyszerü fényképek, hanem 

znek ki, mintha a mozivásznon élő 

ek mozognának. 

egyetemi hallgatókat is osztá- 

k. A fővárosi egyetem hallgatóit 

ktatásügyi miniszter felszólitotta, 

ltsenek ki olyan ivet, amely fel- 

nszükség, mert a közoktatás- 

iszter ilyen uton akart meggyő- 

román diákok számarányáról. 

Megkerült a papi ruhás szélhámos
. 

tmoltunk arról a furfangos csalás-
 

melynek károsultja a lugoji Krassói 

rékpénztár érdekköréhez tartozó 

i malom volt. A malomban a napok- 

megjelent egy papi ruhába öltözött 

ki két vagon buzát adott el a ma- 

ak. A pap bemutatta a fuvarlevele- 

és felvette a buzáért járó száz- 

ezer leit. A malomban azonban hiá- 

árták a buza megérkezését és végül 

derült, hogy a papi ruhába öltözött 

zélhámos volt. Mivel a szélhámos 

ivárosunkba vezettek, Soreanu 

i komiszárus itt kezdte meg a nyo- 

t, amely sikerrel is járt, mert ugy 

pi ruhába öltözött szélhámost, mint 

selekmény értelmi szerzőjét is le- 

e A fuvarlevelet bemutató szélhá
- 

egy giulvezi gazda, mig az értelmi 

egy pustinisi gazdával azonos. A 

déki gazdát letartóztatták. A ma- 

kára megtérül, mert a gazdák a ki- 

it összeget visszatéritik. 

- Botrány a zsidó párt fővárosi gyülé- 

önös botrány zavarta meg a Fi- 

er Tivadar vezetése alatt all
ó zsidó 

t fővárosi gyülését, amelyen a numer
us 

iiusus ellen tiltakoztak. Az egyik szónok
 

en a zsidó párt szélesebb körü müködé- 

egy kétszáz zsidó diák tüntetni kezdett
. 

rendőrség közbelépése vetett véget. 

SZöVETSEGET. 

szükségességét hangoztatta, amikor 

dó diákok azt hangoztatták, hogy a 

nak nem kell külön párt, hanem el 

elyezkedniök a már meglevő politikai 

kban. A tüntető diákok és a hallg
ató- 

özött verekedésre került a sor, amely- 

AGUAY IS OTTHAGYTA A 

Genfi jelentés 

t Paraguay délamerikai állam be- 

tette a Népszövetségből való kilé- 
Avenol népszövetségi főtitkár 

atban válaszolt Paraguaynak és 

nerte a kilépési bejelentés átvételét. 

épés oka az, hogy FParaguay nin- 

megelégedve a Népszövetség bi- 

gának a Grand Chaco ügyében 

ma 

- Ismert kereskedő feleségének su- 

lyos betegsége. Szombaton este Dénes 

Vilmos kereskedőnek, a Dénes és Pollák- 

cég tulajdonosának felesége, hirtelen 

rosszul lett. Beszállitották a Bánáti sza- 

natóriumba, ahol megállapitották, hogy 

sulyos vakbélgyulladás lépett fel. Diel 

Lajos dr. igazgató főorvos azonnal mü- 

tétet hajtott végre rajta. Tegnap este 

tiz órakor a szanatóriumban érdeklő- 

désünkre kijelentették, hogy Dénes Vil- 

mosné állapota kielégitő. 

- Dusgazdag bankár titokzatos eltü- 

nése. Gundelfinger dusgazdag dél- 

afrikai bankár Fokvárosból hajón Dur- 

banba indult. A hajón Gundelfingernek 

titokzatos módon nyoma veszett. Lehet- 

séges, hogy a hajó korlátján keresztül a 

tengerbe esett, de nincs kizárva az sem 

hogy Gundelfinger öngyilkosságot köve- 

tett el. 

égy 

A vwalesi herceg vasárnap es
te elhagyta 

Budapestet. A magyar fővárosban igen jól 

érezte magát, mert ottani tart
ózkodását két 

nappal meghosszabbitotta, sőt még
 vasár- 

nap este is olyan nehezen men
t el, hogy 

miatta a bécsi gyorsvonat tizenkét perc- 

nyi késéssel hagyta el a pálya
udvart. 

A budapesti lapok sokat irnak m
ég min- 

dig az angol trónörökös pesti
 szórakozásai- 

ról. Mint érdekességet emlitik
 meg, hogy 

esténkint sötétkék szmókingot hordott, 

amelyhez puha inget és puha
 gallért viselt. 

Chaster grófja, ezen a néven szerepelt
 

tulajdonképpen a walesi her
ceg Budapes- 

ten, vasárnap délelőtt féltizenkett
őkor éb- 

redt. Reggeli és rövid séta ut
án autón a bu- 

dai királyi várkastélyba hajta
tott. Az egyik 

erkélyről végignézte az őrség
váltást, sőt le 

is fényképezte azt. Aztán hal
lgatta a térze- 

nét. A szemközti erkélyen megjelent 

Horthy Miklós kormányzó és felesége. A 

herceg barátságosan biccentett feléjük. 

A herceg fogadta Andr á ssy Géza gró- 

fot is, aki sokat beszélt nagyaty
jának, né- 

hai VII. Edvárd angol király
nak walesi her- 

ceg korában való budapesti 
mulatozásairól, 

amelyeken ő is résztvett. 

A Margit-szigeten vasárnap 
balatoni fo- 

gast rendelt és melléje debrői bo
rt. A szál- 

lodaigazgató szép magyar ku
lacsot adott a 

walesi hercegnek ajándékba. A kulacsban 

hatvanegy esztendős tokaji bor vo
lt. 

Vasárnap délután a herceg a 
Duna-palota 

Grill-termében éppen coctailt keve
rt, ami- 

kor bucsukihallgatásra érke
zett hozzá Sir 

Ramsay Macdonald budapest
i angol követ 

és családja. Barátságos beszélgetés után 

kézszoritással bocsátotta el őket. 
A követ 

és családja a hagyományhoz 
hiven térdhaj- 

lással bucsuzott Anglia jöve
ndő királyától. 

Vasárnap este tizenegy óra és 
negyven 

perckor kellett volna elindulnia. A
zonban a 

herceg akkor még mindig vac
soránál ült és 

azért azt hitték, hogy elutazását u
jból elha- 

lasztja. Háromnegyed tizenkettőkor vég
ül 

kijelentette, hogy itt az idő az indulásra. 

Társaságával autón kirobogott a pályaud- 

eeeeeseeeEsEesee-eeEeseseeessee
sessooepee 

etlen tudapnesti intecjuját az angot teánörökös 

egy meacgtészegeti füsdőmesternek adta, 

elcagadtatással szólt tapasztatataicót 

5. OLDAL 

.....
.... 

Onönis segt-A mieszerem 

és iisztátalansagok eltünnek 

arcáról. - Előtünik a fnom. 

teljesentiszta arcbőr.-Azonm- 

ban aápolja rendszeresen 

ÁAra üvegenkint:Leléz 103- 

és t64.- - Küldje be pontos 

cimét és 12- Leit bélyegben 

portóra, sztvesen küldünk 

egy próbaüveget.- Jegye. 

kisérletetColdcream-ünkkel 

Scherk éjjeli krém, Trisene 

Bucurestit Calea Mosilor, 71 

akinek 

varra és helyet foglalt ab
ban az udvari ko- 

csiban, amelyet a magyar államvasutak 

igazgatósága bocsátott rendelkezésére. A 

pályaudvaron Jancsik cigányprimás 

várta a walesi herceget, aki
t a határig elki- 

sért. A cigányprimás a magyar határig ma- 

gyar nótákat muzsikált az an
gol trónörökös 

fülébe. 

A herceg szárulája a Duna-palo
tában öt- 

ezer pengőt tett ki. Ugy ezt, 
valamint a her- 

ceg által eszközölt bevásár
lások több ezer 

pengős számláit a budapesti
 angol követség 

fizette ki. A herceg mindenü
tt bőséges bor- 

ravalókat osztott. A Váci-utcában látott 

egy utcai árus hadirokkanto
t, akinek husz 

pengőt adatott. Budapeste
n nagyon meg- 

Szerette a kecskeméti barackpálinkát, 

amelyből minden reggelijé
hez ivott. 

Bécsbe kora reggel érkeze
tt a walesi her- 

ceg. Az osztrák fővárosban azo
nban nem 

szállott ki, hanem folytatt
a utját München 

felé, hogy aztán Párison keresztül v
issza- 

térjen Londonba. 

A walesi herceg Budapeste
n egyetlen in- 

terjut adott, azonban azt s
em ujságirónak. 

Amikor a herceg a szigeti
 Palatinus-stran- 

dot tekintette meg, a személyz
et közül az 

egyik fürdőmester odaszólt a tá
rsának: 

- Ha angolul tudnék, meg
kérdezném a 

herceget, hogyan tetszik ne
ki Budapest? 

A herceg tolmáccsal leford
ittatta magá- 

nak a fürdőmester szavait
, aztán mosolyog- 

va mondta, hogy szivesen a
d választ, csak 

kérdezzen. Erre tolmács utján m
egindult az 

interju. Arra a kérdésre, 
hogyan tetszik a 

Margit-sziget, a walesi her
ceg igy válaszolt: 

A Margit-sziget a Dunával
 együtt olyan, 

mint egy csokor, amelye
t ezüst szalag fog 

-Mit tetszett Fenségednek legjobban 

Budapesten? 

- Esgész Budapest tetszett
. Tetszettek a 

mosolygó arcok, a kedves e
mberek, a szi- 

vesség, előzékenység, az udvaria
sság, a ke- 

délyesség, a zene, a konyha
, a gyümölcs és 

a barackpálinka. 

........
..... 

Az öngyilkosok családja. Buda- 

pestről jelentik, hogy Szávozd Em
il 

nagybirtokos hatvani kastélyában 

agyonlőtte magát és meghalt. Az ön- 

gyilkos apja volt Szávozd Miklós föld- 

birtokosnak, aki mint emlékezetes, két 

hét előtt azért lett öngyilkos, mert fele- 

sége, Hajmássy Hona szinésznő el- 

vált tőle. A családra nehéz tragikum 

sulyosodott, amennyiben az öreg föld- 

birtokosnak két fia közül az egyik már 

régebben szintén öngyilkosságot köve- 

tett el. Amióta kedvenc fia, Miklós is el- 

vetette magától az életet, azóta állan- 
döntésével, amely Boliviának ad 

.........
..... 000 

svAJc NEM SZALLITJA LE A
 KATÓ- 

NAI SZOLGALATI IDŐT, Bernbő
l jelentik, 

hogy a kommunista párt törvényjavasl
atot 

terjesztett elő, amely szerint Svájcban a 

katonai szolgálati időt szállitsák le 
három 

hónapra. A kormány, amely a javasl
atot el- 

lenezte, ebben az ügyben népszavaz
ást irt 

ki, amely vasárnap folyt le. A kat
onai szol- 

gálati idő leszállitása ellen 506.845 szavaza
- 

tot adtak le, mellette pedig 431.9
02 szavaza- 

tot. A katonai szolgálati időt tehát nem 

szállitják le. Párisi jelentés szerint
 Francia- 

országban a svájci népszavazá
s megelége- 

dést váltott ki. A lapok szerint a jól fel- 

tegyverezett Svájc biztos hátvéde lehet 

A NEMZET! MUNKA VEDELME. A 

nemzeti munka védelméről szóló törvény 

végrehajtási utasitása elkészült. A végre 

hajtási utasitás tervezetét a munkaügyi mi 

niszter elé terjesztették. Eszerint a vállala 

toknál kötelező lesz a román elemnek nyele 

van százalékban való alkalmazása. A mun 

kaügyi miniszteriumban most dolgozzák fe 

a vállalatok által benyujtott iveket. Számot
 

ivet visszaküldtek, mert azok nem voltak 

belyesen kitöltve. i 

- A pénzbirságot le lehet dolgozni 

Legközelebb a kamara elé terjesztik azt 

a törvényjavaslatot, amely szerint : 

pénzügyi birságokon kivül az összes 

pénzbüntetéseket munkateljesitményre 

lehet majd átváltoztatni. Ez az intézke 

dés azért szükséges, mert az elitéltek 

nagyrésze falusi, akik a pénzbüntetési 

nem tudják lefizetni, de inkább válasz 

tanák a büntetés kényszerüű ledolgozá 

sát, mint a fogházbüntetést. 
GYASZMISE MINT FORRADALM 

TENY. A szlavóniai Bród községben - 

mint azt megirtuk - a mult héten ze
ndülés 

volt, amelynek több halálos áldozata 
is volt 

A hatóság megtorló intézkedései elől tizen 

egy falu férfilakossága az erdőkbe mene 

kült. A csendőrök ezekben a falvakban 

mindössze harminc embert tudtak letartóz 

tatni és ezek is öregek és gyermekek.
 A. 

erdőkben tartózkodó parasztokkal szembe
n 

a csendőrség eddig még nem mert komo 

lyan fellépni, mert azok nagyon jól van
nak 

feltegyverkezve és állitólag géppuskájuk ia 

van. Az erdőségben mintegy nyolceze
r pa 

raszt tartózkodik. Jeftics jugoszláv mi
nisz 

terelnök telefonon felhivta Beuer zágráb! 

érseket és közölte vele, hogy amennyiben 
a 

bródi zavargások során agyonlőtt parasz 

tokért még egyszer tartanak gyászmisét, 

azt forradalmi ténynek minősiti.i 

Kétésiél milliárd lel 
artőkű rendelést kantak a Stoda-művel 

A román kormány és a Skoda-müvek 

között folytatott tárgyalások eredmény 

nyel értek véget. A szerződést megkötöt 

ték és azt a napokban alá is irják. Az uj) 

szerződés előnyös feltételeket tartalmaz 

3 román államra nézve. Egyedül az 

áraiknál 32.1 százalékos esökkentést 

értek el az előbbi szerződés árai- 

Val szemben. Ebből 15.5 százalék az 

ujabban elért csökkentés, mig 16.6 sz
á 

zalékot a csehszlovák valuta kedvező 
átt 

számitása tesz ki. A Skoda-müveknél 

eszközölt rendelés mennyiségét ezenkivül 

egy harmadával csökkentették a bi 

rendelés mennyiségét véve alapu 

rendelés értéke 1038 millói cseh k 

ról 606 millió cseh koroná 

ami kétésfél milliárd leinek felel 
Tatarescu ezt bejelenti a parlamen 

is és ezért a kamara és a 

dóan buskomor volt. 
Franciaországnak. ságait még ezen a héten es ybehi 



6. OLDAL 
atan emana 

- Deutsch Sándor temetése. Vasár- 

nap délelőtt temették el a zsidó temető 

halotti csarnokából D e u t s c h Sándort, 

a Jean dOr irói álnéven ismert humoris- 
tát. A temetésen a rokonság közül meg- 

jelentek: fivére, Deutsch Izsó dr. és neje 

Aradról, valamint Major Béla, az 

Erdélyi Fürlap szerkesztője és neje. Az 

elhunyt barátai igen nagy számban vet- 

ték körül a koporsót A temetési szer- 
tartást Drechsler Miksa dr. főrabbi ve- 

gezte, aki megható beszédben emléke- 

zett meg az elhunytról. Barátai nevében 

Wachsmann Alvin dr. szép 

ban bucsuztatta Deutsch Sárdor 

metésen megi vakok is, akik 

védelmezőjüket el Deutsch 

Sándorban. 

szavak- 

lentek a 

vesztették 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél 

éhgyomorra pohár term s 

Józset kese ugy az alhasi pangást, 

mint az emésztés é 

reggel 

Ferenc 

iviz 

megszünteti, 

a rekeszizom emelkedését ökkenti és a 

magas vérnyvomást mérsékli. 

- A ragályos betegségek városunk- 

ban. A főorvosi hivatal kimutatása sze- 

rint a város területén a ragályos bete- 

gek száma a következő: tizenkét vör- 

heny, egy hastifusz, egy roncsoló torok- 

lob, hat fültőmirigy, egy nyakszirtmere- 

vedés, hat kanyaró, egy orbánc és két 

spanyolnátha eset. Az elmult héten 
meghalt egy hastifuszos beteg, felgyó- 

gyult egy vörhenyes, három roncsoló 

toroklobos, egy kanyarós, egy orbáncos 

és két spanyolnáthás beteg. 

Pianiműs-, kettő, 
jógyártmányu kiiogásta- 
lan állapotban, kereszt 
huros Mindkettőó kimon 

dott alkaimi vétei 

ÁMandó nagy választék 
ujés használt zongorák- 

ban és pianinókban. 

W KA Zongorsház 

Str Bonnaz 3. / feleon 57. Timisoara 1V., 

- A Magyar Neegyie hálás köszöne- 

tet mond a szereplőknek, a sajtónak, a 

Magyar Dalárda tagjainak és mindazok- 

nak, akik a Petőfi-ünnepség sikerét elő- 

segitették. A Nőegylet a támogatásban 

saját munkájának az elismerését látja. 
* Alarcosbál a Guttemplároknál. A 

Guttemplárrend Staruinta nevü csoport- 

ja március 2-án, szombaton este 9 órai 

kezdettel a Forgács- féle teremben, nagy 

álarcosbált rendez, amely az összes el- 

képzelhető szórakozásokkal bővelkedik. 

A zenét Rácz Gusztáv Jazzband-zene- 

kara szolgáltatja. Beléptidij 20 lei sze- 

mélyenkint. Alarc nem kötelező. 

- valóság a láthatatlan ember! a 

Halló uj számának riportszenzációja. 

Bemutatja a lap képekben a farsangi 

álmok boltját, az örök menyasszonyo- 

kat, a csempészhajók matrózát, aki most 

Budapesten pincér. Filmrovatában első- 
nek mutatja be Magyarországon az uj 

Chaplin filmből készült képeket. Sport, 

rejtvény, gróf Zichy Tivadar önéletre- 

sénye, gyereklap, divat és 24 oldalas 
Európa rádióműsor-melléklet egésziti ki 

a lapot, amelynek ára maga is szenzáció: 

10 fillér. 
A pályaudvaron szélhámoskodott. A 

budapesti rendőrségen az utóbbi időben 

több panasz futott be egy ismeretlen fiatal- 
ember ellen. Az illető rendszerint a nyugati 

pályaudvaron jelent meg a prágai gyorsvo- 

natnál és egyes utasoktól pénzt kért köl- 

csön azzal, hogy nincsen magyar pénze, de 

a vonaton majd cseh pénzben visszatériti a 

önt. A kapott pénzzel azután eltünt. A 

ég megállapitotta, hogy az illető 
Friedmann Gyula dr. huszonkilenc esz- 

tendős jugoszláv állampolgár, volt tőzsdés. 
Friedmannt tegnap letartóztatták. 

t A te 

ű iomoly mérhkőzésekkel 
szeszon és az első találhozás mác nemzetközi 

sikett is hozott 
Vasárnap délután városunkban meg- 

kezdődött a la bdarugás tavaszi szezon- 
ja. A pályákon komoly mérkőzéseket 
játszottak le és az idény ymegnyitás nem- 
zetközi sikert is hozott, mert a Ripen- 
sia legénysége minden megerőltetés nél- 
kül szerezte meg a győzelmet a szabad- 
kai ZsSAK ellen. A Ripensia csapata vé- 
gig nagyvonalu játékkal örvendeztette 5i 

méeg hiveit, akik örömmel látták a csa- 
pat friss és ötletes játékát. Kiemelke- 
dett a csatársorban Schwarz játéka, 
aki lendületével és elgondolásaival ma- 
gával ragadta társait is. A vendégcsapat 
a vártnál kevesebbett nyujtott és csak 
lelkes szorgalommal tudták a nagyobb 
gólarányu vereséget elháritani. A küz- 
delem végül is a Ripensia 4:1 (4:1) 

arányu győzelmével végződött. 

A Kinizsi-ar adi Gloria barátságos 

s 0:0 arányban döntetlenül vég- 

A Kinizsi csatársora tréning- ződött. 

hiány miatt nem tudott kielégitően mü- 

A TAC STAFATAVERSENYE 

zdekes stalétaversenyt rendez váro- 
sunkban a TAC sportegylet. A verseny 

keretében ötször egy kilóméteres stafé- 

taiutást bonyolitanak le, amelyen az 

összes egyesületek csapatai résztvehet- 

A versenyzők a második kerületi 

mán katedrálistól induinak és a ne- 

gye kerületi katolikus plé 

ál érnek célhoz. A rés 

ért fognak versenyezni, E ezen- 
kivül az első, második és harmadik hely- 

re befutó csapatok tagiai éremdijazás- 

ban is részesülnek. A versenyt március 

21-én délelőtt bonyolitják le. Jelentkezni 

a Lloyd-kávéházban levő TAC klubhelyi- 
ségben lehet. 

A magyar bajnokság 

első fordulója 

A magyar bajnokság első fordulójá- 

nak meglepetését a Ferencváros szol- 

eéltalt amely a Soroksár csapatával 

4:4 (3:3) arányban döntetlenül játszott. 

Nebéz küzdelmet vivott az Ujpest a 

Budai 11 csapata ellen is. A mérkőzés 

már gólnélküli döntetlent igért, amikor 

Avar az utolsó perceben megszerezte a 

győzelmet jelentő gólt és vele a két baj- 

noki pontot. Az Ujpest tehát 1:0-ra győ- 

zött. A Szeged FC csapata Debrecenben 

..................... 
- Tisztogatás közben elsült a töltött 

fegyver. G r u e s c u fetván Dubesti köz- 
ségbeli gazda vadászfegyverét tiszto- 
gatta, amelyből előzetesen nem szedte ki 

induli meg a tavaszi 

ködni és alatta maradt a fedezetsor mű- 
ködésének. A Gloria viszont jobbat 

nyujtott, mint amennyit reméltek és igy 

alakult ki a döntetlen eredmény. 

Edzőmérkőzést játszott még a TAC 

a ronati Vulturi csapatával, mig az Ilsa 

az Unireával küzdött. A TAC együttese 

7:1 (3:0) eredménnyel győzött, az Ilsa 

pedig tucat góllal 12:0 arányban henge- 

relte le az Unireát. A Hajduk a Progre- 

sul együttesével mérkőzött 1:1 arány- 

ban döntetlenül, mig a Galvani-CFR 

tréningmérkőzés szintén 1:1 eredmény- 

nyel végződött. 

Aradon és az erdélyi városokban csu- 
pán tréningmeccsek voltak. Aradon az 
AMTE két csapata játszott és a játék 

atrakciója Szaniszló bemutatkozása 

volt. Oradean a NAC a Vasas csapata 

ellen küzdött, amelyet 8:0 arányban 
győzött le, mig Clujon az Universitatea 

és Romania játékosai tartottak edzést. 

4:2-re győzött a Bocskai ellen, a Phöbus 
5:0 arányban verte a Somogy együtte- 

sét, az Attila pedig a III. ker. FC ellen 
győzött 3:0 eredménnyel. 

Szombaton lesz 

a Kadima-bál 
Az egész város ifjusága a Kadima- 

bálról beszél, amely szombaton este fog 

lezajlani a Ferdinand-nagytermé- 
ben. A meghivók szétküldését már meg- 
kezdték és aki tévedésből nem jutott 
meghivó birtokába, az 23-85 telefonszá- 
mot hivia fel. A bál nagyszabásunak 
igérkezik. 

Három közgyülés 

Három sportegylet tartotta meg va- 

sárnap tisztujitó közgyülését. A Petőfi- 

csárdában levő klubhelyiségben a Tö- 

rekvés rendezte meg közgyülését, ame- 
lyen elnöknek Vollek Józsefet válasz- 
tották meg, ezenkivül husztagu választ- 
mányt alakitottak. Közgyülést tartott az 
Unirea is, amelynek elnöke Brössner 

Antal lett. A választmany tizenegy tag- 

ból áll. A harmadik közgyülés a Rapid- 
pályán levő klubhelyiségben folyt le, 
ahol a Rapid sportegylet választotta 

meg uj vezetőségét. Elnök Teuffel 
Ede lett, mig a választmány husz tagot 
számlál. 

.... 

forditva dörzsölte a fegyver csövét, 
amikor az váratlanul elsült és a golyó 
Gruescu hasába furódott. A szerencsét- 
len gazdálkodót életveszélyes sérülésé- 

vel a lugoji kórházba szállitották. a töltényeket. A gazda éppen magafelé 

jó 

hű 

szindarabpblklklklkk 

olcsó lapot akar 

lapot akar 

friss lapot akar 

magyar lapot akar 

barátot akar 

fizessen elő a Deli Kirlapra/ Ké: iga mutatványszámot 

közé tartozik. Nemrégen jelent meg hal 

eredeti szempontokból világitotta meg 

lágosságot deritettek most a bécs 
irok, akik az elmult napokban 
érintkezést előbb Neu 
réz édesapjával, 

jságiró 
dések özönével árasztották el ők 
ra a hiresztelésekre vonatkozóla 

semmi nem igaz, mert Teréz s 
volt letartóztatásban, otthon él a 
nél és semmi baja nincsen. 
- Megnyilt az állatklinika. Vá 

ban vasárnap délelőtt megnyilt Ron 
második állatklinikája. Az állatkli 
helybeli Allatvédő Egyesület rend. 
a kereskedelmi és iparkamara é 
ben. A helyiség felavatása előkelő 
ség jelenlétében folyt le. Az ünne 
Sambateanu Doris asszony, 
latvédő Egyesület elnöknője tart 
szédet és méltatta az állatklinika 
tásának jelentőségét, majd az eg 
vábbi programját vázolta. A megj 
azután megtekintették a klinika be, 
zését, amely minden modern es 
rendelkezik. Az állatklinika naponta 
félhét órától félnyolcig é és vasárnap 
előtt tiztől egy óráig áll a közönség 
delkezésére. 

* Budapestre érkezve a Keleti 
udvarral szemben a Park Nagy: 
dában megtalálja kényelmét. L 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 
lék engedmény 

Hegoviis tánrisiolájábi, 
I. Piata Libertátii 4. I. em 

uj tánctanfolyam kezdőd 
március 1-én, pénteken 
Délután 6-8-ig diákoknak 

este 9-11-ig telnőttekne 
Héttőn és csütörtökön d. u. 4- 
Balettkurzus 

* Hegedüs Loránt: Kossuth Lajos, le 
dák hőse. Hegedüs Loránt, a magyar iro 
lom és közélet legtermékenyebb szellei 

mas Széchenyi-regénye, amely egészen u. 

legnagyobb magyar tragikus életét, s m 
még hatalmasabb kötetben irta meg 
suth Lajos élete regényét. Bámulatram 

az a hatalmas anyag, amelyet az iró fell 
tatott, hogy magávalragadó erővel épi 
fel a nagy élet külső és belső történetét. ! 
gedüs Loránt könyve történelmi hiteles 
gében gazdagabb, mint minden eddigi K 

suth életrajz. Ez a regény egy igaz élet 4 4 
ténete és mégis a költészet levegője lel 

be. A kötet az Athenaeum kiadásaban 
lent meg. Diszes vászonkötésben cca 400 

pon, 150.- lei minden könyvkereskedésb 
vagy Lepagenál Cluj. Kérje az Atl 
naeum uj könyvszenzációinak teljes jegy 

két. 
egv00000x 

Meghalt egy francia filmszinésznő. Pári 
ból jelentik, hogy Edith Mera is 

tet hajtottak végre, de legyengült szerv 

zete nem tudta a betegséget leküzde 

Edith Mera számos francia filmben játszo 

főszerepet és a közönség egyik kedven 

volt. 

Kedd, február 26. 

Apolló-mozi: Varázshegedü. 

Forum-mozi: A szerelem joga. 

seleet-mozi: Varázshegedü. 
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gyi felügyelők Constanti- 

pénzügyi alminiszter elnöklete 

nap értekezletet tartottak, ame- 

óbehajtás menetét ellenőriz- 

értekezleten kitünt, hogy az ál- 

tele a szombati napon 64 millió 

és ebből az összegből tizenegy 

ővárosban folyt be. A szombati 

ában jó fizetőnapnak tekinthe- 

dályozzák meg az árak 

a 

7 

f 

eskedelmi és iparügyi miniszte- 

z utóbbi napok áremelkedéseire 

intettel közölte a megyei prefek- 

al, hogy jelentsék neki az indoko- 

áremeléseket a megfelelő rendsza-
 

alkalmazása végett. A miniszte- 

ben utasitotta az ipari és keres-
 

felügyelőségeket, hogy a legszi-
 

b ellenőrzést gyakorolják. A mi- 

um az árspekuláció letörése érde- 

országban csak tizen 
uj hiteltörvény összeállitásával 

ozó bizottság tegnap délelőtt ülést 

t A Nemzeti Bank törvényjavas-
 

bben a tekintetben tartalmazza
 az 

I s feltételeket a hitelélet helyreálli- 

a A javaslat egyik pontja alkal
mat 

aközépbankoknak a fuzionálásra, 

ail czáltal az alaptőke növekedne, 
mig 

szevont adminisztráció költségei 

vannégy millió lei volt 

az állam bevétele egyetlen n
apon 

tő, de ebből a bevételből megállapitották
 

folyik. Ennek okát részben a ti
sztviselők 

lanyha magatartásában látják,
 de oka 

kább protektoraikhoz szaladnak 
adójuk 

kötelezettségüknek eleget tennének. 

z áruuzsorát és hatósádi 

kében a szakkamarák segitségét is kér
te, 

egyben elhatározta, hogy a köz
szükség- 

leti cikkek árának meghatároz
ásával a 

városok és községek vezetőségét 
bizza 

meg. Az indokolatlan áremelést k
ivánja 

megakadályozni az az intézkedés is, 

amely szerint azok a kereske
dők, akik 

az árak jogtalan felemelését 
elősegitik, 

nem kaphatnak a jövőben importen- 

gedélyt. 

lemzeti Bank javaslata szerint az e
gész 

ztis, hogy az adóbehajtás nehézkes
en 

ennek az adófizetők közönye is, aki
k in- 

izetésének elhalasztása miatt, sem
hogy 

rendszabályokkal 

indokolatlan emelkedését 

öt középbank működne 
csökkennének. A Nemzeti Bank azt sze- 

retné elérni, hogy az országba
n csupán 

tizenöt középpank müködne. A 
törvény- 

javaslat azonban bizonyos véde
lmi felté- 

teleket is tartalmaz, amelye
k pánik ese- 

tén megakadályoznák a betétek
 indoko- 

latlan kivonását. A törvényjava
slat szo- 

rosabbá kivánja füzni a kapcso
latot a 

bank és a betétesek között. 

.........
.. egeesee 

Atánsági Lady Hamillon) 
A Déli Hirlap 

második emelet egyik sarokablakán
 

pihent a tekintete. Eddigi szobá- 

kaz ablaka volt ez. Most, amikor 

az ablakot kivülről elnézte, egy- 

e eszébe jutott, hogy azon az abla-
 

keresztül sohasem nézett kifelé az
 

ra. Nem volt arra sohasem ideje. 

Ita: KURÁN ENDRE 

A rózsát elhelyezte nagy bőrtárcájá- 

nak egyik rekeszében. A pénzt pedig, 

amelyre pillanatnyilag nem volt szük- 

eredeti regénye 

sége, elzárta szekrényébe. 

Az órára nézett. 

Közeledett dél. 

eseeseeeseEEeseses
seesee000e 

Szalad az idő, - állapitotta meg. 

Tudta, hogy Fehér 
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A KENYÉRBÉELYEG FELTAMAS
ZTÁ- 

sA ELLEN. A romániai pékiparo
sok szö- 

vetsége tegnap emlékiratot terjesz
tett a ke- 

reskedelmi és a pénzügyminiszter
 elé. Az 

emlékiratban kérték, hogy ne al
kalmazzák 

a kenyérbélyeget, mert jelenleg olyan su- 

lyos adóterheket viselnek, h
ogy a kenyér- 

bélyeg bevezetése üzleteik b
ezárására kény- 

szeritené őket. 

Az angliai tartozások rendezése. A 

Kereskedők Egyesülete felhivja mind- 

azon cégek figyelmét, akikne
k Angliával 

szemben tartozásaik vannak, hogy leg- 

később február hó 26-ig, tehát a 
keddi 

napig be kell jelenteniök a Nemzeti 

Bank helybeli fiókjánál tartozásaikra 

vonatkozó adataikat. Tekintve, hogy a 

bejelentési határidő igen rövid és az 

angol-román fizetési egyezmény 
követ- 

keztében nem hosszabbitható meg, a 

Kereskedők Egyesülete titkári
 hivatala 

szóbelileg nyujt az érdeklődőknek pon- 

tos felvilágositást a bejelentés módja, 

adatai és a vele kapcsolatos e
gyéb tud- 

nivalók iránt. 

Egy milliárd márka német b
első kölcsön. 

Berlini jelentés szerint a német birodalmi 

pénzügyminiszter törvényes 
felhatalmazást 

kapott uj hitelek igénybevét
elére. Ennek a 

hitelnek a nagyságát azonba
n nem szabták 

meg. Az uj hitelek legnagyobb részét a 

munkanélküliség leküzdésére 
és uj közmun- 

kák végzésére forditják. Hi
r szerint a biro- 

dalmi pénzügyminiszter azt tervezi, hogy 

egy milliárd márka erejéig 
belső kölcsönt 

bpocsát ki. 

Lanyha a gabonapiac. A bánsá
gi gabona- 

piacon az árak ellanyhulásáva
l az üzleti 

forgalom is megcsappant. 
A piaci árak a 

következők: bánsági buza 76 ki
lós 400, to- 

rontáli buza 78 kilós 410, te
ngeri 210, zab 

290, tavaszi árpa 320, takar
mány árpa 280, 

korpa 230, takarmányliszt 
250, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból zsákka
l együtt 

600, nagymalmi liszt 660, t
ökmag 570, nap- 

raforgómag 380 lei százkilónkin
t. A lucer- 

na 43-44 lei, a lóheremag 
38 lei kilónkint. 

aasassssssessessegseeseseesgeeeg 

Ahol az ügyvédek évek óta nem
 tizetnek 

adót. A jasii pénzügyigazgatósá
gon a pénz- 

ügyi felügyelők és ellenő
rök megbeszélést 

zolytattak, amelyen a jasi
i ügyvédek eljárá- 

sát vitatták meg. A város
 ügyvédei ugyanis 

már éveken keresztül nem fiz
etnek adót. Az 

értekezleten ezért elhatározták, hogy az 

ügyvédek ellen drákói intéz
kedéseket foga- 

natositanak. Az egyik ilyen 
intézkedés az 

lesz, hogy azok az ügyvé
dek, akik nem tör- 

lesztik adóhátralákukat, 
adóügyekben nem 

képviselhetik feleiket a 
pénzügyi hatóságok 

előtt. Amennyiben az intézke
dés nem jár 

kielégitő eredménnyel, 
kérni fogják, hogy 

azon ügyvédek, akik nem
 fizetik ki adóhát- 

ralékukat, ne tárgyalhassanak az igaz
ság- 

ügyi hatóságok előtt. 

Hölgyek! 
Elkerülik a bánatot. b 

Tóthnál 
IV., Bulev. Berthelot A 

rendelnek már most 

leszállitott árak mellett 

kosztümöt és kabátot 

sZERKESZTŐI ZENETE
K 

Előfizető. Kussmanek Armin gyalogsági 

tábornok született Sibiuban 1860-ban. A 

bécsujhelyi akadémián végezte 
katonai ta- 

n lmányait és utána hadnaggyá 
nevezték 

ki. 1883-ban vezérkari szolgálatra Buda- 

pestre rendelték. 1911-ben már a
ltáborna- 

gyi rangban laibachi hadosztályp
arancsnok 

volt. 1914-ben a háboru kitörésekor Prze
- 

myst várparancsnokává nevezték ki. A
 vá- 

rat hónapokon keresztül védelmezte. 1915 

március 19-én kitörést kisérelt meg,
 de si- 

kertelenül. Március 22-én, miután az 
erődö- 

ket és ágyukat felrobbantotta, átadta
 a vá- 

rat. Az oroszok hősiességének elismerése
ül 

meghagyták kardját és vezérkarával együ
tt 

Kievbe vitték. 1918-ban Kussmanek haza- 

tért és vezérezredes lett, majd a háboru 

után nyugalomba vonult. 1924-ben halt 

meg és pedig március 22-én, a przemysli 

Vár feladásának kilencedik évfordulóján. 

eeessegesesesessesoesee 

- Jónapot, Pista, - felelt mosolyog
- 

va a leány és a kezét nyujtotta 
a fiunak. 

Kondoros melléje csatlakozott és ugy
 

mentek tovább. 

- Mi az, - kérdezte a leány -
 ma 

hamarább jött ki a bankból? 

A fiu mosolygott. 

- Ma egyáltalán kijöttem, - fele
lte. 

- Hogy-hogy? 

- Kiléptem a Közgazdasági Hitelinté-
 

zetből. 

A leány meglepődve állott meg. 
Cso- 

dálkozva kérdezte: 

- Miért? Miért lépett ki? Hiszen cs
ak 

a minap ujságolta, hogy cégj
egyzői ki- 

nevezését várja. 

felmondó levelet elolvasta, már régen le- 

győzte magában. Fiatalos energiája, ön- 

bizalma felülkerekedett benne és meg 

volt róla győződve, hogy hamarosan si- 

kerülni fog másutt elhelyezkednie. Ezt 

különben Fehér Magda is szentül hitte. 

Kondoros ezt a témát elintézettnek te- 

kintette közöttük és azért áttért más be- 

szédtárgyra. 

Vidám csevegés között korzóztak vagy 

egy óra hosszáig. Magda hazafelé indult. 

A kapuban a megszokott szivélyes paj- 

tási módon bucsuztak. Magda azonban 

még hozzátette: 

- Azért köztünk nem változik semmi. 

Magda nemsokárz megjelenik a korzón.
 

Ott zokott vele találkozni rendszerint, 

amikor Kijött a Közgazdasági Hi
telinté- 

Legfeljebb tovább várunk valamivel. 

Kondoros ezért a kijelentésért hálásan 

szoritotta meg Magda kezét és köszönet- 
Emár többe nem dolgozhatik amaz A fiu könnyedén sóhajtott: 

Az igazat megvallva, nem ma
gam- 

ték a paradicsomból, mint 
most zetből. 

tól léptem ki, hanem felmondtak. Ne : 

ondoros, amikor megállott egy kicsit - Hát majd ma előbb találkozunk a
 ütődjek meg ezen. Nem adtam semmi tel csókot lehelt arra. 

tézet palotája előtt. 
Szokottnál, - monologizált mesolyog

va okot a felmondásra. Velem együtt egé
sz Amikor azonban nemsokára nekilátott

 

án dobbantott a lábával. Nagy gonddal átöltözött. Uj nyakken- Sereg tisztviselőnek mondtak föl. Tudja, 
az érdeklődésnek, hogy hol is helyezked-

 

dőt kötött. 
az ok a gazdasági krizis. Hiszen bizony

á- hetnék el, egyszerre ráébredt ar ra, hog
y 

Ej, mit érzelgek itt, mint valami 

diák? Gyerünk! 
s gyors léptekkel megindult lakása 

az nem is olyan könnyü dolog, semmin
t 

képzelte. 

Az egyes bankigazgatók nagy szivé- 

lyességgel fogadták, de amikor közölte 

jövetele célját, kijelentették: 

Ismerjük az ön szakmabeli hozzá- 

értését, kedves Kondoros ur és bizonyos 

körülmények között boldogok és bü
szkék 

lennénk arra, hogy önt munkatársain
k 

közé sorozhassuk. Azonban sajnos, a 

mai mostoha viszonyok ezt nem enge
dik 

ra már hallott róla, hogy más vál
lalatok- 

nál már érgen megcsinálták ezeket a
 le- 

épitéseket. 

Közben mentek tovább. 

A lány valahogyan ugy érezte, hogy 

vigasztalnia kell a fiatalembert. Tudta 

jól, hogy az milyen reményeket füzött 

cégjegyzői kinevezéséhez. Most azután ez 

a remény, ha nem is foszlott széjjel vég
- 

legesen, de beteljesülésére tovább kell 

Aztán elsie ett a korzóra. 

A szép leányok és asszonyok, akik
 a 

korzó ragyogását adják, már kezdtek 

Htönedezni. Számuk mindegyre gvara- 

podott. Megkezdődött a korzón a 
hullám- 

zás, a föl-le való sétálás. A 
nők mellett 

egy-egy férfi is föltünt. Ezekről eddig 

Kondorosnak nem a leghizelgőbb 
vélemé- 

nye volt. Dolcgtalan léhütőknek ta
rtotta 

őket. Most már aztán ő maga 
is azok so- 

tthon letette az irattáskát az asztal- 

gy tervezte, hogy most egy ideig 

enni fog. Ugy veszi a dolgot, mintha 

töltené ki a szabadságát. Közben 

an körülnéz a bankszakmában. Bi
- 

osra vette, hogy elhelyezkedése ne
m rába került. 

várnia. 

valami nagy nehézségekkel menni. 
A korzó egyik végén egyszerre feltünt

 - Szomoru dolog, - mondotta -
 Mméeg nekünk. Régi tisztviselőink k 

szébe jutott a pénz, amelyet a 
Köz- I Magda. 

azonban nem szabad csüggedni. 
Van még kénytelenek voltunk sok értékes 

egyé 

más pénzintézet is a világon és lesz ez
ek séget leépiteni. Nincsen tehát m. a 

Hóéditó szépség volt. Mintha meg
jele- 

asági Hitelintézetnél fölvett. Tekin- 
nésével a korzóét még ragyogóbbá te

tte 
s összeg. Gondja tehát nem lesz, 

ban, hogy kivánságát telj 
között bizonyára olyan, amel

y szivesen 
Amennyiben azc ban az idők fol: 

fogadja magát tisztviselői közé.
 

sikerül majd az elhelyezkedés. volna. 

iszedte a pénzes boritékot a belső Magda is észrevette a feléje siető
 Kon- - Ugy gondolom én is. 

a helyzet javulna akkor készsé
gge 

béből. A pénzzel együtt előkerült a dorost. 
Kondoros István ezt a háborgást, örömmel térünk vissza az ön ajánlatá

 

i - Kezét csókolom, Magda! amely lelkét megrázkódtatta, amikor a 
(Folyt. köv.) 

át rózsa is, amelyet odatett. 
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Rádió 

26. Kedd, február Bucuresti. 

kus hangverseny. 10: Felolvasás. 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45.: 

Hirek, majd előadás. 11.45. 

előnyösen, előadás. 1: 

Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40. 

5.10: Asszonyok tanácsadója. 

rás, hirek. 6: Operaházi zenekar. 7: 

cia nyelvoktatás. 7.30. 

i előadás. 10: Hirel fried, operah 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

itott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

1: Marcu- 
zenekar. 6: Könnyü lemezek. 9: Szimfoni- 

11.25. 

Torna. 11: 

öltözködjünk 
Hanglemezek. 1.30.: 

Hirek. 

5.45: Időjá- 

Fran- 

Cigánymuzsika. 

8.30: Kosztolányi Dezső beszéde. 8.55.: Sieg- 

11.40: 

Jazz-zenekar. 12.15: Cigánymuzsika. Éjfél 
után 1: Hirek. Budapest II. 7.25: Siegfried, 
opera. 8.50: Mezőgazdasági félóra. 9.30: 
Elbeszélések. 10: Jazz-zenekar. 11: Hirek. 
Bécs. Este 8.25: Verdi: Az álarcosbál, ope- 
raelőadás. 11.25: Bécsi zene. Berlin. 
9.15: 

Este 

Emlékhangverseny. 10: Melodráma 
Mohaut zenéjével. Róma. 6.15: Vegyes ze- 
ne. 9.45: Hangverseny. 11.20: Tánczene. 

ága. Este 10: Sykora B. csellózik. 11.15- 
erpegelk Stuttgart. Este 8: Könnyü zene. 
11.20: Livsakov tánczenekar. Ejfél után 1.: 
Hangverseny. Stockholm. Este 9. Kabaré. 

: Varsó, 4.45.: Könnyü zene. 6.35: Szalon le- 
mezek. 7.15: Vonósötös. 8.30: Klasszikus 

ttek lemezi czene. 8.5 

Szerda, február 27. Cucuresti. 1: Román 
zene lemezeken. 2.45: Könnyü lemezek. 6: 
Rádiózenekar. 8.20: Enekkettős. 9.20 Hang- 
verseny. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 
utána felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Idő- 
járás, majd balalajkazenekar. 1.30: Hirek. 
2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10. 
Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 
Klarinét zongorakisérettel. 7: Olasz nyelv- 
oktatás. 7.30: Zenei előadás. 8.40: Elbeszé- 
lés. 9.10: Finn hangverseny. 10.10: Külügyi 

kar Kalmár Pál énekszámaival. 12.20: Ci- 
! gánymuzsika. Ejfél után 1: Hirek. Buda- 
pest II. 7: Cigánymuzsika. 8.15: Előadás. 

Hanglemezek. 9.55: 

Pegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb ezedmény 

negyedóra. 11.10: Hirek. 11.30: Jazz-zene- 

Hirek. 10.20.: 

Szimfonikus zenekar. Bécs. Este 
Sándor ária és dalestje. 10.55: 
perc. 12: Rádiózenekar. Berlin. E 

Vidám lemezek. 10: Rádiózeneka 

senyez. Belgrád. 5.30: Zenekar 

seny. 11.15: Lemezek. Róma. 2: V. 
ne. Este 10: Faust, opera. Prága, 

Este 9.10: Farsangi félóra. Stras 

te 10.30: Wagner hangverseny. 1. 

déglői zene. Stottgart. Este 7.30 v 

lok. 8.30: Tarka lemezek. 10: Ze 
ságok. 11.30: Livsakov zenekar. E 

1: Hangverseny. Varsó. 2: Schip 

5: Könnyü zene. 7.25: Rachon zene 
Zongoramüvész estje. 11.15: Táneczei 

Apróőhirdetéseket felvesz Cetat 
Déli Hirlap kiadóhivatala, P 
1. C. Bratianu 4. Fabrica: Ka 
tratik, Piata Traian és Str. Me 
sarok. Principele Carol: Mar 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési 
minden esetben előre fizetend, 

Iigazmomdó 
Megmondja a multjá:, 

sol tenyérből, kártyábol, 

Ha születési dátumát és 30 leit 

és felbélyegzett válasz boritéko 

ban is jósol. Allandó lakása 
IV. kerület, Str. I. Bratianu 17. 
Tivoli-mozi mellet 

jelenét, jövőjet. Jó- 

törökkávéból is. 

belyegben 

küld, irás- 

Timisoara 

I. em. 2. 

(7022) 

I /ilkalmazás 

FPerfekt női szabó 
nagy gyakorlattal, felvétetik. Kottek divat- 

(2197) 
szalon, Löffler C-palota, I. em. 

Angol szövetből készült 
frakk és szmokking garnitura nadrággal, 
mel nnyel, kifogástalan állapotban, 2200 
leiért eladó, csak közvetlen vevőnek. Dél- 
előtt 11-12-ig, délután 5-6-ig. II., Str. 
Titu Maiorescu 11. (2187) 

Jól menő 
gyeskereskedés, családi.okok miatt azon- 
eladó. Cim a kiadóban. 

Keresek megvételre 
15 literes fagylaltgépet és készüléket. Cime- 
ket ármegjelöléssel Schmidt Mihály Sarlota 
jud. Timis cimre kérek. (2212) 

Pianino 
fekete kereszthuros (Petrof), jó karban 
sürgősen eladó. Parison, II, Piata Badea 
Cartan 6, földszint. 11-12-ig és 5-7-ig. 

(2208) (2213) 

Eladó Takaréktüzhely 
eszthuros „Oesel" zongora. Megtekint- közép nagyság, megvételre kerestetik. Ci- 
ő Str. Radulescu 4, délelőtt 10-11-ig és hető 

élután 4-5-ig. (2211) 

fakás 

3 és 5 szobás lakások 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyis 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a 
házban a földszinten, azonnal kiadó. 
bet Temesvári Bank, házigondnokság 

3 szobás 
meket „Jobb kémény" jeligére a kiadóba 
kérek. (1253) 

Gyermektelen házaspár 
kis villába házmesternek felvétetik. Az asz- 
szony a háztartásban segédkezik. Cim a ki- 
adóban. (1647) 

Mindenes 

éves bizonyitványokkal, felvétetik. Cim a 
kiadóban. (2217) 

súást keres 
Több nyelvet beszélő 

kereskedelmit végzett fiatalember bármily 
irodai állást keres. Ajánlatokat 
ismerő" jeligére a kiadóba kérek. 
ma 

„Nyelv- 

(2207) 

özletben vagy irodában 
állást keres fiatal leány, nagy gyakorlattal. 
Cim a kiadóban. 

rafikba 
3 nyelvet beszélő kisasszony, állást keres 
Cimeket "ezerény igényü' jeligére a kiadó 
ba kérek. (2373) 

Pénzbeszedő 

kaucióval, állást keres. Cimeket „Pénze biz- 
tositva" jeligére a kiadóba kérek. (2293) 

Kifutói 
vagy bármilyen állást keres, biciklivel ren- 
delkező férti. Cimeket a kiadóba kérek. 

(2216) 

E ás-vére 

inót 
jókarban lévőt, keresek. Aján- 
latokat ár megjelölésével a kiadóba kérek. 

(2985) 

Perzsaszőnyeget 
3x4 métereset, esetleg smyrna szőnyeget 

kifogástalan állapotban, megvételre kere- 

alkalmi eladása 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 
és modern butorok 

B E LG I A N A 1 Strada Eminescu 

meélyen leszállitott árakon 

Mindennemü 

LIDCSE! VÁSÁRHIVATAL, LIPCSE (NÉMETORSZÁG) 
vagy tiszteletbeli megbizott ANGERBAUER JENŐ, Timisoara, 

Str. Gen. Praporgsescu 2. 

LIPCSE! TAVASZI MINTAVÁSÁR 1935 
Mesnyitás március 3. 

60l-os utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutak vonalain 

felvilágositással szolgá 

/ felefon 70 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

művészi fényképe? 
Ha nincs, - ugy a Déli Hirlap készittet 
a felső-eőri Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni elő őfizetését, mert csak kinek 

mérnök, I., Vacarescu 2, telefon 20-12. 

első osztályra megérkeztek és kapha 
közismert szerencsés March-trafikban, : 1 
misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a pénz e 
zetes beküldése plus 8 lei posta költség 
lett küldök. Arak egész 800, fél 400, neg 
200 lei. Siessen nálam venni, mert aki 
lam vesz, annak szerencséje lesz!!! 

modern lakás május 1-re kiadó. Ci mi 
ker., Str. Radulescu 10. 

Kiadó 
különbejáratu tiszta, csinos, világos but 
zott szoba mérsékelt áron. IV., Piata 
nesti 5. I. emelet 8. 

4 szobás lakást 
keresek bérbe május 1-re, kis mühellyi 
raktárral, lehetőleg külön udvaron. 

4 szobás lakás, 
teljesen modern, kényelmes mellékhely 
gekkel kiadó. Bővebbet IV., Gen. Dra. 
volt Piata kvad 9. 

2 szobás 
utcai lakás március 1-re kiadó. Vizveze 
a a házban Piata Sct Sofia 5. e 

E *atönió éle 
Az uj állami sorsjegyek 

(219. 

március 2-án Budapestre utazik, elváll 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Va 
cu 28. Telefon 16-04. 

MAMAMKAMAM VMMMAUMA 

Herzl-vizumos 

(22: 

Kombinéfüzők 

timisos 
sek. Cimeket Szőnyeg jeligével a kiadó mnincs hátraléka, részesül ezen kedve zményben! Bulevardul Berthelot továbbit. (1646) 

feleton 28-95 zmenmmenesni 
Nyormatott a „"Temesvarer Zeitung körtorgogepen 


